



HOJA OFICIAL DEL LUNES DE BARCELONA

Col·legi
de Periodistes
de Catalunya
BIBLIOTECA

LUNES, 6 DE ENERO DE 1936

ADMINISTRACIÓN : CASA DE CARIDAD : MONTALEGRE, 5 : BARCELONA : Tel. 24770

NÚMERO 524 : 65 CENTIMO



COMPOSICIÓN:

Azúcar leche b., 5 ctgr.; extracto regaliz, 5 ctgr.; extracto diacodio, 3 mmgr.; extracto medula de vaca, 3 mmgr.; Gomenol, 5 mmgr.; azúcar mento-anisado, cantidad suficiente para una pastilla.



Pastillas Aspaimé

Curan radicalmente la **TOS** porque combaten sus causas:
Catarrros, Ronqueras, Anginas, Laringitis, Bronquitis,
Tuberculosis pulmonar, Asma y todas las afecciones
en general de la Garganta, Bronquios y Pulmones



Las PASTILLAS ASPAIME superan a todas las conocidas por su composición, que no puede ser más racional y científica, gusto agradable y en ser las únicas en que está resuelto el trascendental problema de los medicamentos balsámicos y volátiles, que se conservan indefinidamente y mantienen integras sus maravillosas propiedades medicinales para combatir, de una manera constante, rápida y eficaz, las enfermedades de las vías respiratorias, que son causa de TOS y sofocación.



Las PASTILLAS ASPAIME son las recetadas por los médicos.

Las PASTILLAS ASPAIME son las preferidas por los pacientes.

Exigir siempre las legítimas PASTILLAS ASPAIME y no admitir substituciones interesadas de escasos o nulos resultados.

Las PASTILLAS ASPAIME se venden a UNA PESETA CAJA, en las principales farmacias y droguerías, entregándose, al mismo tiempo, gratuitamente, una de muestra muy cómoda para llevar en el bolsillo.

Especialidad farmacéutica del Laboratorio Sokatarg

Oficinas : Calle del Ter, 16 -- Teléfono 50791 -- Barcelona



NOTA IMPORTANTISIMA : Para demostrar y convencer que los rápidos y satisfactorios resultados para curar la TOS mediante las PASTILLAS ASPAIME, no son posibles con sus similares, y que no hay actualmente otras pastillas que puedan superarias, el Laboratorio Sokatarg manda gratis una cajita-muestra de PASTILLAS ASPAIME a los que le envíen el recorte de este anuncio acompañado de un sello de cinco céntimos, todo dentro de un sobre tranqueado con dos céntimos



RELIGIOSAS

Santos de hoy. — La Adoración de los Santos Reyes Melchor, Gaspar y Baltasar. — Nuestra Señora de los Reyes o del Pino, en Barcelona. — San Melanio, obispo; Nilamón, recluso; Juan de Ribera, arzobispo. — Santa Macra, virgen y mártir.

Cuarenta horas. — Se celebran en la iglesia parroquial de Santa Ana. — El jueves empiezan en la Basílica de Nuestra Señora de la Merced.

FIESTA TITULAR EN LA BASÍLICA DEL PINO

Hoy celebra la Parroquial Basílica del Pino la fiesta de su titular Nuestra Señora de los Reyes.

A las ocho habrá misa de comunión general en el altar de la Cripta, y a las diez, dará comienzo el Oficio solemne cantándose por la capilla de música la misa *Ave Maria Stella*, del reverendo Masvidal. Ocupará la sagrada cátedra el canónigo de Barcelona reverendo doctor don Mariano Vilaseca.

Por la tarde, a las cinco, canto de Vísperas y Completas, y a las seis empezará la solemne novena a la Virgen de los Reyes, ejecutándose entre los puntos de la meditación, el *Adeste Fideles* y el *Regis Tharsis*, con sermón a cargo del canónigo magistral doctor don José Portolés. Terminará la función con la adoración del Niño Jesús.

NOMBRAMIENTO DEL PRIMER JEFE DE LA BRIGADA DE LA CRUZ ROJA DE BARCELONA

Ayer se celebró, con gran solemnidad, el ascenso del primer jefe de la Brigada de la Cruz Roja Española en Barcelona, doctor don Juan Doménech Martí, con motivo de la revista trimestral de dicha institución.

Ocuparon la presidencia, en el local de la calle de Mendizábal, doña Mercedes Morató, viuda de Peñasco, con el inspector provincial don Luis de Avalo, con sus ayudantes; inspector regional, señor Galtés y Baldrich; la Junta de Socorros y Transportes,

compuesta por los señores Valentí, Simó Amorós, Grau Ticó, Andrés Lucas Mercader; los jefes señores Ribó, Torras Santaugenia, doctores Mestres, Pérez Florensa y Aleu; capellán de la Brigada, y don Juan Torné.

El acto empezó con la revista de presente, desfilando ante la presidencia, uno a uno, los llamados, resaltando de una manera brillante la disciplina y presentación de la compañía de transportes, avituallamiento y talleres, a las órdenes de don Enrique Torras.

Acto seguido, y al son de cornetas y tambores, entraron las banderas na-

cional, de la Cruz Roja y la catalana. Una vez todas las brigadas formadas en el salón, el inspector provincial, don Luis de Avalo, leyó el artículo nombrando al primer jefe de la Brigada de Barcelona, y seguidamente pronunció un elocuente discurso elogiando la personalidad del nuevo jefe. Puso de relieve que la Brigada de Barcelona será la primera de España que tendrá por jefe a un médico, y terminó felicitando al doctor Doménech, en medio de los aplausos de la concurrencia.

A continuación, el inspector de tercera, segundo jefe accidental de la Brigada, señor Hernández de Barros,

saludó al nuevo jefe con afectuosas palabras.

Finalmente, el señor Doménech dirigió la palabra a los reunidos, agradeciendo la designación, y terminó con un viva a la Cruz Roja, que fue unánimemente contestado.

Acto seguido se celebró, en la calle de Mendizábal, el desfile de las brigadas, resultando un desfile ejemplar lleno de marcialidad y disciplina.

Después, en el local de jefes y oficiales, se celebró un lunch, en el que se brindó por los éxitos de la Institución.

HOMENAJE A FELIX DE POMES

Esta noche, a las nueve, se celebrará este homenaje, cuyo solo anuncio ha constituido un éxito para los organizadores, demostrativo de las simpatías con que cuenta este polifacético artista, en torno al cual esta noche se reunirán un grupo de amigos y admiradores, deseosos de rendir un tributo a sus triunfos como pintor, como actor cinematográfico y como deportista de renombre universal.

Los tiquets podrán recogerse en el Restaurante Cataluña.



D. FRANCISCO CONTIJOCH GRIÑO

Ha fallecido, habiendo recibido los Auxilios espirituales y la Bendición apostólica

(E. P. D.)

Sus afligidos hijos José, Rosa y Dolores, hijos políticos Rosa Casanovas, Martín Valls y Joaquín Sas, nietos Francisco, Carlos, José María, María Lurdes, Mercedes, Juan y Lola y la casa comercial JOSEP CONTIJOCH CAROL, de Monthblanch, y demás familia, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les suplican le tributen un recuerdo en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria, calle del Consejo de Ciento, n.º 341, a las once de la mañana del día de hoy, para acompañar al cadáver a la iglesia parroquial de Nuestra Señora de los Angeles y después al Cementerio de Las Corts.

NO SE INVITA PARTICULARMENTE



José Manuel de Fortuny de Salazar

HA FALLECIDO

Habiendo recibido los Santos sacramentos y la Bendición apostólica

E. P. D.

Su viuda Antonia Maynés Sostres, hijos Antonio y Juan Manuel, madre la Baronesa viuda de Esponellá, padres políticos, abuelo político, hermanos, hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos y demás parientes, al participar a sus amigos y conocidos pérdida tan dolorosa, les ruegan encomienden a Dios el alma del finado y se sirvan asistir a la casa mortuoria, calle de Londres, n.º 188, hoy, lunes, a las diez de la mañana, para acompañar al cadáver a la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Pilar, y después a su última morada, Cementerio del Este.

NO SE INVITA PARTICULARMENTE



EL SENYOR

ANTONI BROS I VILA

Ha mort, a l'edat de 65 anys,
després de rebuts els Sants Sagraments i la Benedicció apostòlica

A. C. S.

Els seus apenats: esposa Francesca Pinosa, fills Pere, Carme i Paquita, fills polítics Paquita Prats, Artur Arús, Josep Feliu i Emili Corbera, néts, germana, cunyats, nebots, cosins i família tota i les raons socials "ANTONI BROS", "INDUSTRIES AUXILIARS PRAT, S. A.", i els Consells Directius del "GREMI DE FABRICANTS" i "L'ELECTRICITAT, S. A.", en assabentar llurs amics i coneguts tan irreparable pèrdua, els preguen l'encomanin a Déu i que se serveixin assistir a l'acte de l'enterrament, que tindrà lloc avui, dilluns, dia 6, a dos quarts de quatre de la tarda, per a acompanyar el cadàver a l'església de la Santíssima Trinitat, i d'allí al lloc del sant repòs.

Casa mortuòria: Carrer de Gurrea, n.º 38.

Sabadell, 5 de gener del 1936.

EL DOL ES DÓNA PER ACOMIADAT.

Els funerals per a l'etern descans de la seva ànima es celebraran el proper divendres, dia 10 del corrent, a l'església parroquial de Sant Fèlix, i començaran a dos quarts de deu, amb dues misses resades, durant les quals es cantarà el *Nocturn de Difunts*; a les deu, ofici solemne, i seguidament la missa del perdó.

L'Excm. i Rvdm. senyor Bisbe de Barcelona s'ha dignat concedir indulgències en la forma acostumada.

EN BADALONA

Conferencia de don Francisco Cambó

El orador habla de la última crisis y de las perspectivas que ofrece la próxima contienda electoral

EL ACTO

Ayer por la mañana, en el amplio local de Lliga Catalana de Badalona, tuvo lugar la inauguración oficial del nuevo edificio situado en la calle de Prat de la Riba.

El primer acto consistió en una conferencia a cargo del secretario general del Partido, don Francisco Cambó.

La concurrencia llenaba el teatro y dependencias anexas, donde se habían colocado altavoces. Se veían muchas señoras.

Al llegar el señor Cambó fué ovacionado por el público que se agolpaba en la calle y plaza de la República, ovación que se repitió al aparecer en el escenario, mezclada con vivas.

En la presidencia acompañaban al señor Cambó el alcalde de Badalona, don Pablo Borrás; los consejeros municipales de Barcelona, señores Róda y Ventura, Codolá, Amat, Blanc, Basté y Saltor; los diputados a Cortes, señores Gabarró, Puig de la Bellacasa, Pellicena, Casabó y Trias de Bes; don Juan Llonc, de Sabadell, y los consejeros federales de las Juventudes de Lliga Catalana, señores Valentí, Llensa, Moreta y Pedret de Falgás. En el escenario se veía la bandera de la Juventud de Badalona.

HABLA EL SEÑOR CAMBO

Hecho el silencio, don Francisco Cambó se expresó en los términos siguientes:

Señoras y señores: Continuando la conversación con el pueblo de Cataluña, que iniciaba en el Palacio de la Música Catalana el lunes anterior, he de proseguirla aquí en Badalona. Desde entonces se ha producido un hecho nuevo, y es el de la formación del nuevo Gobierno del señor Portela y en el cual la Lliga no tiene participación.

En la conferencia del lunes quedó explicado el porqué la Lliga formaba parte del gabinete anterior, y era el de que aquél era de significación de centro derecha, que es la de la Lliga. El de ahora tiene una modificación de matiz y entonces la Lliga no se hubiera encontrado a satisfacción, y por esto no colabora. Comprendo que era difícil formar un Ministerio de otra manera de la que se ha hecho. Ante él tendremos una actitud expectante, abriéndole un margen de confianza tal como corresponde a nuestro sentido gubernamental, ya que no somos unos energúmenos. Deceamos a este Gobierno toda clase de aciertos. (Muy bien.)

Aparte de la modificación ministerial se han producido algunos revuelos a causa de unos decretos aparecidos. Hablemos de ellos.

El primero ha sido el de la prórroga de los Presupuestos. La Constitución prescribe que si el Presupuesto del Estado no ha sido aprobado puede prorrogarse por Decre-

to por un plazo de tres meses. Se equivocan los que creen que no pueden cobrarse los tributos si no se aprueba el Presupuesto, porque la vigencia de los impuestos viene de las leyes y no del Presupuesto y son vigentes hasta que una nueva ley deroga la anterior. La prórroga es necesaria para poder efectuar los pagos, es decir, para valorizar los créditos, ya que del contrario sin entrar en responsabilidad no podría pagarse a los funcionarios, entregar subvenciones como las de las Compañías de Ferrocarriles, librar por obras públicas, mantener el teléfono y el telégrafo, en una palabra, atender la vida del país. ¿Es que se había de paralizar todo esto? Se trataba de un deber elemental previsto en la Constitución.

Otro decreto comentado ha sido el de la suspensión de sesiones del Parlamento durante el mes de enero en que las Cortes no funcionarán ni tampoco son disueltas. La Constitución al fijar las fechas en que ha de funcionar el Parlamento y sus suspensiones no dice quién ha de hacerlo si el Gobierno o las propias Cortes. ¿Quién ha de decidir? Y es curioso lo que sucede en este caso. Era una tradición de las derechas españolas la de ser partidarias del máximo refuerzo del poder ejecutivo y por contra las izquierdas querían las máximas prerrogativas para el Parlamento. Ahora sucede al revés indicando las absurdidades a que conduce la pasión política. En un caso en que la Constitución calla se interpreta que es a favor del Parlamento (muy bien) y los que durante siete años obraron sin Constitución son los que se sienten más escandalizados. (Ovación.) El señor Calvo Sotelo que protesta de que se haya prorrogado por tres meses un presupuesto, durante cinco años hizo los presupuestos sin Parlamento de ninguna especie. (Aplausos.) No es el espíritu de legalidad lo que mueve las protestas sino la pasión desatada que llega a la falta de pudor. (Más aplausos.)

¿Por qué nosotros somos partidarios del Parlamento? Porque a pesar de sus defectos que yo he sido el primero en señalar, es una garantía de estabilidad y de paz, pero por eso precisamente, conviene no abusar de él. Uno de los inconvenientes de los últimos tiempos en España ha sido que el Parlamento ha funcionado de una manera excesiva, porque la felicidad de un país no se hace con las leyes, sino con la actuación y su complemento es el contacto con las realidades. (Muy bien.) Ultimamente el Parlamento no ha dado el rendimiento que antes daba en dos meses y aún cuando pueda acusarse de inmodestia, he de decir que las dos veces que he sido ministro he obtenido del Parlamento en pocas semanas mucho más de lo que ahora se ha hecho en veinte meses. Es natural que obren

de la manera que lo han hecho los que son enemigos del Parlamento ya que quieren su apertura para desacreditar el instrumento. Los que no participamos de estos apasionamientos, sostenemos los prestigios del poder ejecutivo y también los del Parlamento.

Se habla de una manera excesiva de antirrevolución. Soy enemigo de los anti, porque son una negación y la manera más cómoda de cubrir el vacío. Al país no se le gobierna negando, sino afirmando. Ante la revolución hay que levantar la evolución, como ante la destrucción tenemos que poner la construcción. Los anti sirven para que la gente se duerma en la almohada de la pereza y no se dé cuenta de los peligros reales que le amenazan. (Aplausos.) Los que obran así son los que hablan de buenos y malos, y claro, el bueno siempre es el que habla. (Risas.) Todo el que tiene una posesión considera que alterar el statu quo, es realizar un acto revolucionario. Conviene examinar semejante cuestión.

En el siglo XVIII existía en Francia un personaje muy católico y muy respetuoso con los mandamientos de la Iglesia, pero no tanto con los de Dios. Este hombre era muy glotón. Sabido es que en Francia la Cuaresma es muy rigurosa, y aquel personaje, para cumplir con los preceptos de la Iglesia y al mismo tiempo para satisfacer su pasión de la mesa, buscó una combinación, y era la de poner en los platos de carne nombres de pescado. Así de las perdiceras llamaba cado, b, j sardinas, y del tocino, merluza y quedaba tan tranquilo. Ahora existen antirrevolucionarios que son los que realizan los actos más esencialmente perturbadores. (Ovación.)

Todos los que, durante tantos años, han seguido las campañas de la Lliga, ven el asunto con una claridad meridiana. La Lliga ha sido siempre un Partido antirrevolucionario porque ha predicado siempre una afirmación. Desde sus comienzos ha propagado el principio evolutivo, y es que la revolución es siempre holgazanería. Es lo mismo que en el orden personal los que quieren hacer una fortuna de una manera pasiva son los que la esperan de la lotería y los que son rencorosos la quieren arrebatar de los otros de una manera violenta. El que quiere obtenerla trabajando y ahorrando éste es un evolutivo y es el único auténtico antirrevolucionario. (Ovación.)

Resulta que es un partido antirrevolucionario, por ejemplo, Renovación Española, que aspira a un cambio de régimen, y un cambio de régimen significa una revolución, y hay que tener en cuenta que toda revolución política significa en la actualidad una revolución social. Renovación Española es también un partido fascista, que tiene un concepto pagano del Estado y de la vida, ya que afirma que el individuo es creado para servir al Estado. El Cristianismo significa todo lo contrario. En la antigüedad pagana el emperador lo era todo, y Cristo significó lo contrario, ya que proclamó que el hombre tenía un alma inmortal para salvar, y que en todo caso el Estado le ha de facilitar la vida para que pueda llevar a cabo este gran cometido. (Ovación y vivas que duran varios minutos.)

Nosotros, en la obra de la contrarrevolución social, no aportamos un conservadurismo enjuto. No; esto sería un crimen. Si el statu quo de las familias hubiera de continuar igual que los herederos, se acabaría todo estímulo y resultaría que de los hombres desheredados haríamos unos rebeldes. Somos partidarios del progreso social, con el solo límite de que no se pueda destruir la riqueza. Es algo fatal que los potentados lo sean cada día un poco menos y que los desheredados posean cada día un poco más. Esto es una ley de la evolución propia de los

países de régimen evolutivo. En Rusia no sucede esto porque los pobres han hecho legiones de hambrientos y se les obliga a trabajar. En los países evolutivos el nivel de vida de las clases modestas es muy superior, y además poseen otra cualidad que vale más que todas las riquezas, y es la dignidad de hombre libre.

Hay quien lamenta que en Cataluña no exista un socialismo pujante y, en cambio, perdure el anarquismo que no se estila ya en ninguna otra parte del mundo. Yo tengo que decir que prefiero el anarquista al socialista. El anarquista es un hombre de una idealidad y el socialista sólo siente una envidia. Un hombre de ideal puede encontrar el buen camino, pero a un concupiscente le es más difícil. El socialismo es, además, rencoroso. En España el socialismo no es producto de los principios de Marx, sino el resultado de la envidia y del rencor, salvando el criterio de algún diligente, pero incluso, entre éstos, creen que conviene excitar las pasiones de la masa.

Existen dos clases de socialismo. El uno es el revolucionario, el de Asturias, monstruoso, que incluso tiene fases de heroísmo. Este es fácil de dominar. El peor socialismo es el otro, el administrativo que se ha apoderado de la burocracia y que cada día está laborando para extender la órbita del Estado, debilitando la iniciativa privada. La principal culpa de que este socialismo pueda actuar la tienen los partidos de derecha, que lo han infiltrado en la administración y que va reduciendo la fuerza del individuo que en España ha sido siempre el nervio del país. El socialismo revolucionario, haciendo un símil, puede decirse que usa la artillería y las ametralladoras, y, en cambio, el otro socialismo usa los gases asfixiantes con todos los efectos de la guerra cívica, mucho más peligrosa. Hay que llamar la atención de los partidos de derecha, porque en estos últimos dos años se ha hecho más socialismo que en los tiempos de Largo Caballero. Esto lo saben perfectamente los comerciantes e industriales, y pronto los que cobran serán más que los que pagan, y todos tendremos que vivir de un sueldo del Estado, porque éste se lo habrá quedado todo. (Aplausos.)

Cuando existe una amenaza hay el deber de defenderse y actuar enérgicamente, pero el pleito de la revolución no ha de ser planteado por

los antirrevolucionarios. Es como si un propietario pusiera a discusión el derecho de su propiedad ya que es otro quien tiene que hacerlo en todo caso. Es igual que si la Iglesia Católica pusiera a discusión las cuestiones del dogma y de la conducta. Los hombres doctos han de salir cuando son atacados los principios, pero no provocar las discusiones. Precisamente ésto es la esencia del marxismo, ya que éste combate las ideas de patria y de religión para decir que los obreros no son otra cosa que obreros oponiéndose a que puedan mejorar la situación. Si se plantea continuamente el tema de la revolución, ésta ha de acabar por triunfar porque entonces el poder público se gasta, debilitándose la autoridad, no atendándose las necesidades del país y entronizando la miseria. El sentido más antirrevolucionario es no hablar de revoluciones hasta que ésta realmente se presente. Hay que realizar una táctica contraria a la que precisamente quería Carlos Marx. Hemos de fomentar el sentimiento religioso y el de patria que quiere decir apoyar todas las obras constructivas, ya que no se hace patria solamente hablando de ella, sino realizando obras. (Aplausos.)

El segundo mandamiento de la Ley de Dios, dice «No tomarás el nombre de Dios en vano». Esto hay que tenerlo muy presente. No ha de mezclarse su nombre en las discusiones de los hombres. Igualmente tendría que ponerse un impuesto a los que hablan en vano de la patria. El pueblo inglés, que tiene un patriotismo tan hondo, basa su impuesto de la renta en la declaración que hacen los ciudadanos, y así resulta, por ejemplo, que los mozos de café, declaran lo que han percibido por propinas. Un pueblo como el inglés no habla de patriotismo porque lo practica de esta manera.

Pensad, señores, que en la lucha de los partidos, es como en la guerra, que es un momento, pero que no es toda la vida. Querer mantener un estado de lucha constante es hacer un ma incalculable al país. Hay que pedir que la normalidad no sea la guerra, y para eso hemos de juntarnos en lo que nos une.

Voy a hablar de elecciones y concretamente de lo que se relaciona con Cataluña. Entre las izquierdas se va dibujando

Señora : CINCO ÚNICOS DÍAS
 durará la acreditada y tradicional venta que iniciaremos mañana, martes, de **más de 50,000 TROZOS Y CORTES** todos de la presente temporada, en **LANAS para vestidos LANAS para abrigos SEDAS, ALGODONES, PANAS Y TERCIOPELOS** Verdadera oportunidad a **PRECIOS TIRADOS** Visiten nuestros escaparates

EDREDONES damasco	LIQUIDAMOS
MANTAS lana	todos los
VANOVAS	MODELOS
Precios sin competencia	A MITAD DE PRECIO

La Física
 PUERTA FERRISA, 23

✠

ISIDRO BOSOM LLOMBART
 ADMINISTRADOR DEL TEATRO NUEVO
 Ha fallecido cristianamente
 (E. P. D.)

Sus afligidos: esposa Juana Sabroso, madre política, hermanos políticos, primos y sobrinos (presentes y ausentes) y la PROPIEDAD Y EMPRESA DEL TEATRO NUEVO, al participar a sus amigos y conocidos tan dolorosa pérdida, les ruegan se sirvan asistir a la casa mortuoria, calle del Bruch, n.º 115, 2.º, 1.ª, hoy, lunes, día 6, a las once de la mañana, para acompañar al cadáver a la iglesia de la Purísima Concepción y de allí al Cementerio Nuevo.

NO SE INVITA PARTICULARMENTE

do su actuación. En los tiempos venideros lo sucedido el 6 de octubre de 1934 se verá como unos grupos que querían engañar a los otros y que la actuación de aquel Gobierno de la Generalidad fué precisamente de una debilidad extrema. Los separatistas creían en la obtención de un Estatuto que significara la casi independencia, y los adictos a la alianza obrera la catalanidad les tenía muy sin cuidado, ya que sólo esperaban el momento para poder implantar los principios de la lucha de clases. En el fondo, la FAI, de una manera pasiva, esperaba el momento de poder administrar la revolución.

Ahora alguien de las izquierdas tiene el propósito de hacer un frente amplio que abarque desde el millonario al sindicalista, con los comunistas. Semejante conjunción más que un catalanismo predica un estatutismo acompañado de la lucha de clases. A los hombres precisamente lo que les junta son los sentimientos superiores, como el religioso y el patriótico. (En el público, un concurrente, a causa de la aglomeración y del calor, sufre un desvanecimiento, siendo trasladado fuera del local, interrumpiéndose momentáneamente la disertación del orador.)

Va diciendo el señor Cambó que no puede hablarse de patriotismo cuando se excluye a una parte de los habitantes de un país. La lucha de clases quiere decir que se tiene por enemigos a los habitantes de una misma tierra; por tanto, es difícil de compaginar la lucha de clases y el patriotismo. Marx, por eso, ya decía que la paz y la religión venían a ser el opio de los pueblos, y, por esto, en artículos y en libros de gente de la Esquerra ha sido escrito que un obrero catalán era más hermano de un obrero alemán o chino que no de un burgués catalán. Los que escriben esto lo serán todo menos catalanistas. (Ovación.) Si la Esquerra sigue por este camino no es probable que estén conformes los catalanistas que aun militan en sus filas.

¿Y la Lliga? La Lliga no tiene necesidad de hacer afirmaciones de principios porque lo ha realizado ya en abundancia. Por eso la Lliga irá decidida a ganar las elecciones. (Ovación.)

Pero la táctica para obtener la victoria es más complicada de lo que parece. El estado mayor de un ejército no puede aprobar el plan a seguir en medio de una asamblea de soldados, porque así la derrota sería inevitable. Tratar este asunto en grandes asambleas sería descubrir el plan al adversario. Conocemos perfectamente el estado de ánimo de la opinión catalana, que siente la preocupación de que vuelva a mandar la Esquerra. La manera inconcebible cómo se ha administrado lo del seis de octubre ha despertado un sentimiento revolucionario que hay que tener en cuenta. Durante el bienio de la Esquerra los sentimientos reli-

giosos fueron atropellados y los que tienen intereses grandes y pequeños, especialmente los últimos, e incluso los obreros que no están apasionados se dan cuenta de lo que se padeció. Es un asunto éste que preocupa a masas importantes de nuestra sociedad. Los dirigentes de la Lliga conciben este estado de espíritu y lo tendrán en cuenta. Procurad no pedirnos muchas explicaciones más.

Un triunfo de la Esquerra sería funesto tanto si en España ganan las izquierdas como si pierden. Si en Cataluña triunfara la Esquerra y en España los partidos de centro derecha, el Parlamento español no tendría ninguna benevolencia por Cataluña ni confianza en los que hubieron de administrar la autonomía y que hicieron lo que es sabido. Y esto sería funesto para Cataluña.

Pero más funesto para Cataluña sería si aquí y en el resto de España triunfaran las izquierdas. Se repetiría lo que pasó en el bienio.

Sabrían que podían hacer todo lo que les vendría en gana y viviríamos en un estado de guerra civil, produciéndose el desencanto definitivo en el triunfo de la Esquerra, perteneciendo al sector que pertenezca.

Hacer unas elecciones, como he dicho, es algo complicado. Las masas que siguen a la Lliga desean que se evite el triunfo de la Izquierda. La manera de servir este anhelo no puede determinarse, porque ignoramos aún la situación en que se presentará el bloque o no bloque de las Izquierdas, y por nuestra parte, por una imprudencia, no hemos de facilitarles la tarea. (Aplausos.) Un paralelo entre las elecciones de diputados a Cortes de noviembre de 1933, en la ciudad de Barcelona, de cuya circunscripción formaba también parte Badalona, y las municipales de enero de 1934, o sea dos meses después, pueden dar una idea de lo que son estas cuestiones de táctica. En las de diputados la Lliga se presentaba sola y enfrente de ella existía una candidatura de derechas y otra de la Unión Democrática, y la Lliga ganó las elecciones. Dos meses después la Lliga luchó coaligada con los tradicionalistas y la candidatura monárquica no existía. No obstante la Lliga perdió la elección. ¿A qué era debido? A que en noviembre las izquierdas se presentaron desunidas y en enero se habían juntado ya. (Muy bien.)

Los dirigentes de Lliga Catalana hemos intervenido en cuarenta elecciones, y de ellas hemos ganado en veinticuatro y hemos perdido en diez y seis. En un país como el nuestro, donde existe un espíritu de rebeldía y una gran masa producto de una corriente de inmigración, el ganar veinticuatro elecciones en cuarenta luchas electorales demuestra que tenemos una capacitación y que de los votos sabemos sacar el máximo rendimiento. Este aspecto de la historia nos da derecho a que se nos otorgue con-

fianza. La única tarea fecunda en estos momentos es que se procure que no se produzca nada que ofenda a los demás haciendo imposible una unión. Para salir de dudas, en la situación actual, de hoy día 5 de enero de 1936, hay que proclamar los siguientes puntos:
1.º Lliga Catalana hará todos los

Muebles Rey
PLAZOS

PISOS COMPLETOS
de
1.000 a 50.000 pesetas

CONTADO

49. Ronda San Antonio. 49

fianza. La única tarea fecunda en estos momentos es que se procure que no se produzca nada que ofenda a los demás haciendo imposible una unión.

Para salir de dudas, en la situación actual, de hoy día 5 de enero de 1936, hay que proclamar los siguientes puntos:

1.º Lliga Catalana hará todos los

esfuerzos posibles para ganar las elecciones.

2.º Estimamos que ahora es de una imprudencia de inexpertos los proyectos que se formulen sobre la formación de la lucha, y

3.º Los dirigentes de Lliga Catalana, recabamos toda la autoridad posible porque arrastramos también todas las responsabilidades.

Con estas palabras acaba su discurso el señor Cambó en medio de una ovación formidable y de vivas incessantes al líder de Lliga Catalana.

Ordenadamente se efectuó el desfile de la concurrencia.

BANQUETE

En el vestíbulo de la parte alta del Centro tuvo lugar un banquete de homenaje a los interventores de Lliga Catalana en las últimas elecciones en la ciudad de Badalona.

Los comensales pasaron de quinientos y presidió el señor Cambó acompañado de las personalidades de que hemos hecho mención al reseñar la conferencia.

Se sirvió una comida fría y a la hora de los brindis hicieron uso de la palabra, los señores José M. Trías de Bes, Puente, señora Vidal, Vives, Gabarró, Botey y Parera, siendo muy aplaudidos.

El acto acabó en medio de muchas demostraciones de entusiasmo, a las tres de la tarde, siendo el señor Cambó, calurosamente despedido.

NOVIOS. ¿EPMASE?...

TORDERA

Mitin de Acción Popular Catalana

Ayer mañana tuvo lugar en Tordera un mitin de propaganda organizada por Acción Popular Catalana. Se celebró el acto en el local del Antiguo Círculo de Productores, asistiendo numerosa concurrencia. Presidió don Vicente Pignatelli, tomando asiento alrededor de la mesa presidencial los señores Cirera Voltá, Jover Nunell, Ballespí, Gallo, Tarragó, Iturrioz, Navinés, Molfullada, Salgado, Fuster Fabra, Castelló y el doctor Tort. Hizo uso de la palabra en primer lugar don Julio Ballespí, secretario político del Partido en el distrito, diciendo que Acción Popular Catalana se propone realizar una intensa campaña de propaganda por toda Cataluña.

Después habló don Ataúlfo Tarragó, quien comenzó glosando el discurso que el señor Gil Robles pronunció últimamente en Barcelona. Dijo que como muy bien expresó el jefe, han que estar con la revolución o contra ésta y que por lo tanto todos los ciudadanos amantes de la Patria y de la Sociedad ya saben que su conducta a seguir es la de ponerse frente a la revolución. Anatemizó el espíritu revolucionario y expuso que éste es tan venenoso que incluso daña a los que se entusiasman con él, citando el caso de Rusia, en cuya nación el triunfo de la revolución significó la esclavitud del pueblo. Dijo que Acción Popular Catalana luchaba contra la revolución porque es una fuerza profundamente cristiana.

Expuso a continuación que la redención de los hombres estaba en sus propias manos y nunca en las palabras engañosas de los caudillos de la demagogia.

Terminó expresando que por el bien de la Patria hay que seguir al señor Gil Robles en su actuación.

Seguidamente habló el señor Jover Nunell, quien recogió las alusiones que habían hecho los oradores anteriores a la revolución y combatió los procedimientos demagógicos de quienes pretenden pescar en río revuelto.

Añadió que los hombres de Acción Popular predicaban las verdades en sí porque tenían el convencimiento de que haciéndolo de esta forma conquistaban el corazón del pueblo.

Expuso que Acción Popular es un partido antilaicista, y que su doctrina está inspirada por unos principios de justicia social, que tienen como norte el bien, no sólo de un sector, sino el de toda la colectividad.

Después habló el jefe de Acción Popular, señor Cirera Voltá. Comenzó diciendo:

Se ha dicho aquí que nosotros venimos a predicar el ideario de un partido nuevo. Así es. La novedad de nuestro partido está en sus características y en las de sus hombres. Como en una cinta cinematográfica, yo voy a referirme a esas características. La primera: El patriotismo. Nuestro partido no es un partido de importación, como han dicho nuestros adversarios. Nuestro partido tiene un alma catalana, que rima con la de España. Cataluña es una región eminentemente industrial. Hablo de nuestra riqueza industrial para poner de manifiesto la obra nefanda que realizaron algunos sectores políticos de Cataluña, que con su conducta apartaron de ésta los mercados de España, lo que trajo consigo que infinidad de fábricas que antes funcionaban en Cataluña se desplazaran a otros lugares del resto de España con objeto de lograr la reconquista de dichos mercados. La riqueza industrial guarda tal relación con la industria agrícola que la disminución de aquélla significa la disminución de esta última.

Otra característica: La austeridad de los hombres de Acción Popular Catalana. Ante la solución que se dió a la pasada crisis surgió nuestra protesta y ésta consistió en el abandono de todos los cargos que teníamos en las corporaciones. Pues bien, no se dió ningún solo caso de que uno de nuestros hombres permaneciese en dicho cargo ni un momento más del ordenado. En nuestro partido ningún filiado se ha enriquecido con la política. Yo quiero decir a esto que debéis desconfiar de aquellos partidos cuyos dirigentes se han enriquecido. Los que se enriquecen no son políticos sino vividores de la política, que no es lo mismo.

Otra característica de nuestro partido: La religiosidad. No hay que confundir ésta con la que llevan a cabo los que diciéndose católicos se

apartan con su conducta de las máximas que señalara Jesucristo.

Expresó que otra de las características de Acción Popular es la sinceridad con que se comportan sus hombres, y manifestó que ellos son enemigos de la actuación entre bastidores, pues creen, aunque se les llame indiscretos, que han de actuar a plena luz, de cara al pueblo y en la plaza pública.

Refirió el caso de un diputado de la Esquerra, que en las campañas políticas halagaba a los rabassaires, mientras que a un rabassaire que tenía a su servicio le imponía unas condiciones inaceptables para el cultivo de sus tierras.

Combatió a los partidos de centro y dijo que éstos, en su fán de tener un poco de significado de izquierda y otro poco de derecha, terminan por no tener otro que el de conveniencia.

Dijo que Acción Popular es un partido esencialmente agrario que propugna por la riqueza agrícola, y se ocupó de los problemas del trigo y el vino, expresando que Acción Popular Catalana había actuado en favor de la desgravación de los impuestos sobre el vino.

Combatió la revolución, diciendo: «Acción Popular Catalana está dispuesta a actuar con todo entusiasmo para evitar que triunfen los propósitos revolucionarios de los elementos demagógicos, y tan dispuesta está, que no titubeará en realizar cuantos sacrificios sean necesarios para llegar a la unión de las fuerzas afines y levantar todos juntos el valladar que hay que oponer a la mencionada acción subversiva.»

El señor Cirera Voltá, como los anteriores oradores, fue aplaudido con entusiasmo.

Después tuvo lugar un banquete en la fonca Mes, que presidió el señor Cirera Voltá. Pronunciaron discursos a los postres los señores Iturrioz, Jover Nonell y Ballespí, que pusieron de manifiesto su optimismo en el triunfo de los ideales de Acción Popular Catalana, siendo todos ellos muy aplaudidos.

Delegación de Orden Público

LLEGADA DEL NUEVO DELEGADO GENERAL DE ORDEN PÚBLICO, SEÑOR DUELO

A las seis de ayer tarde, procedente de Zaragoza, en automóvil llegó a Barcelona el nuevo delegado general de Orden Público, don Francisco de P. Duelo.

EL SEÑOR BAGUENAS A SEGORBE

Una vez se tuvo noticia oficial de la salida del señor Duelo de Zaragoza para Barcelona, el que hasta ayer fué Delegado General de Orden Público señor Báguenas, terminados los mitines de la mañana, hizo entrega del cargo accidentalmente al jefe superior interino señor Neira, marchando en auto para Segorbe con objeto de visitar a sus padres antes de presentarse en Madrid a la Dirección General de Seguridad.

El señor Báguenas fué despedido por el personal de la casa que le hizo objeto de una cariñosa despedida.

EXPULSION DE EXTRANJEROS INDESEABLES

Conducidos por la Guardia civil, procedentes de Madrid y para ser expulsados, llegaron en tránsito los extranjeros Lajos Petrin, Galter Abraham y Frantz Reslher.

NOTAS DE ARTE

EXPOSICION EVELIO PALA

Continúa siendo muy visitada la exposición de pinturas del renombrado artista Evelio Pala, en casa Jorna, habiéndose vendido ya varias de las obras expuestas.

SANTA EULALIA

BOQUERIA, I

SEÑORA : por su interés le conviene esperar nuestra SENSACIONAL REBAJA DE PRECIOS, en todas las secciones que principiará el jueves, día 9.

Ocasión única de comprar los géneros de moda a menos de su precio de coste

GRANDES OPORTUNIDADES

COLITIS TÓNICO DIGESTIVO
RECÓ

Venta FARMACIA SUA, A, Escudillers, 2, y principales Farmacias

Hablando con Girones

Venciendo la terrible apatía, el herético mutismo de nuestro ex campeón, que como todos los grandes héroes encuentran un Waterloo en su carrera, conseguimos cambiar algunas palabras con Girones, en vísperas de la velada del miércoles en el Nuevo-Mundo, en honor del as graciense.

— Por fin, ¿te veremos sobre el ring?

— Sí; aunque sin guantes. He aceptado este homenaje que me ofrecen las peñas gracienses y mis compañeros de ring, muchachos todos que el miércoles han de reñir muy fuertes combates. Pero, he exigido que la velada fuese a precios económicos, por considerar que hacerlo a esos precios es hacerlo popular. Eso es lo que quería.

— ¿Y está dispuesto que arbitre un combate?



— Lo arbitraré, sí, con toda justicia; aunque no podré conceder el fallo, cosa que me alegro, pues si por mí fuera declararían todos los matches nulos.

— ¿Por qué?

— Porque, queriendo de corazón igualmente a todos mis compañeros, no sabría a cuál de ellos favorecer con mi decisión.

— ¿Eso es nobleza!

— No, eso es simplemente experiencia de lo que es el ring, y saber que cuantos en él pelean merecen por igual el afecto del público y la bondad de sus jueces; bondad que puede existir hermanada con la justicia.

— Y respecto a tu vuelta al ejercicio de tu profesión, ¿qué hay? ¿Pienzas volver a pelear?

— Nunca he pensado en abandonar mi puesto. Desde mi percance no he dejado de entrenarme y hacer mi vida habitual. Deporte, higiene, campo...; todo igual que antes.

— Pero, ¿volver al ring?

— No; ahora subo a arbitrar un partido, a ver la cara de mi público, a acostumbrarme a estar ante el infalible; pero volver a la lucha, *se qué será*, pero no puedo decir cuándo.

— ¿De manera, que no podemos adelantar nada?

Y Girones volvió a encerrarse en su acostumbrado mutismo, del que por unos minutos logramos sacarle.

Y estrechando su mano y deseando verlo pronto calzando el clásico guante y martillar los flancos del adversario, nos despedimos del popular canari.

BARCELONA, 2
ATHLETIC DE BILBAO, 0

La visita de los leones del Norte y leaders de la competición motivó el lleno tradicional de las grandes solemnidades en el campo de Las Cortes, ya que la afición catalana esperaba y con razón que los del Athletic, como así sucedió, dejarían su condición de leaders en el campo de Las Cortes.

El partido, empero, quizá no respondió del todo a la expectación que había despertado y varias causas contribuyeron a ello. En primer lugar, la falta en el equipo visitante de figuras de tanto renombre como Cilaurren, Bata y Gorostiza, cuyos sustitutos no se mostraron de mucho a la altura de los titulares. De otro la lesión de Gárate en un encontronazo con Zabalo, que dejó antes de transcurrir la primera parte al equipo bilbaíno reducido a diez jugadores, ya que el lesionado que sufrió una dislocación en el brazo no pudo reaparecer, y por último, la circunstancia de que si bien el Barcelona en el centro del terreno jugó un excelente partido la delantera dió tales muestras de inepticia, que a pesar de la larga se-

EL CAMPEONATO DE LIGA
El Athletic de Bilbao sucumbió en Las Cortes, pasando a leader el Madrid, que venció holgadamente a Osasuna

En la segunda división se produce la primera derrota del Arenas a manos del Gerona

rie de ocasiones que se le ofrecieron, tan solo en la segunda parte y aún con muchos apuros, pudo lograr los dos tantos que le dieron la victoria.

El resultado no refleja lo que fué el partido, por cuanto el Barcelona mereció ganar por más amplio margen, dado su dominio ininterrumpido en todo el match, ya que la delantera del Athletic, tan solo en algunos contados momentos de la primera parte dió la sensación de peligro e Iborra que defendía la meta azulgrana en bien escasas ocasiones hubo de entrar en juego peligrosamente. Pero este superior dominio del Barcelona no corrió parejas con la efectividad de que hicieron gala los delanteros barcelonistas que malograron ocasiones que ni pintadas para obtener tanto. Distinguióse en este aspecto Torredelot, que especialmente en la primera parte perdió tres ocasiones que parecían tantos seguros.

Desde luego, el Athletic sea por las ausencias, sea por su inferioridad numérica, en ningún momento logró recordar aquél temible equipo que tan excelentes actuaciones había tenido en nuestra ciudad, y tan solo alguno de sus elementos dió muestras de su valía. En este aspecto hemos de destacar la excelente labor de su guardameta titular Blasco, que detuvo una serie de balones peligrosísimos y dió todo un curso de colocación en la meta. El fué sin duda, el mejor hombre de los suyos y una de las figuras más destacadas del partido. Siguióle en orden de méritos Muguerza que muy bien colocado supo empujar bien a su once en las ocasiones en que el equipo se lanzó al ataque, pero al final se agotó. Zubieta nos pareció ligeramente superior a Roberto desconocido. De la delantera tan sólo Iraragorri sin jugar un excelente partido demostró su clase en algunas jugadas. Los demás flojos, pareciéndonos el mejor el retirado Gárate que solo jugó unos 25 minutos. Y en la defensa, que fué una buena línea, destacó la labor de Oveja que jugó un muy buen match.

Esta actuación del Athletic permitió al Barcelona dominar intensamente en todo el partido, pero el Barcelona tirando a goal no tenía ayer el santo de cara y la mayoría de ocasiones murieron los balones en las manos de Blasco y otras fueron a parar a las nubes. Así se dió el caso de que el primer tiempo que fué de dominio constante del Barcelona, terminó con empate a cero, resultado que desde luego no refleja la presión del Barcelona. En la segunda parte en que continuó su dominio el equipo propietario del terreno estuvo más afortunado ya que pudo lograr dos tantos. No fueron más porque el Athletic se entregó a una defensiva ordenada y Blasco continuó con sus aciertos y para batirle debía tirar a goal con más acierto la delantera barcelonista. Pero ellos fueron más que suficientes para que el Barcelona se adjudicara los dos puntos en litigio.

Iborra en la meta del Barcelona, bien. En la primera parte detuvo con mucho acierto un fuerte tiro de Echevarría. En la defensa Zabalo fué el excelente jugador de todos conocido y Areso le secundó bien. La línea media muy completa ya que los tres bregaron con acierto. Berkessy especialmente mejoró de mucho anteriores actuaciones y sus compañeros actuaron también con mucho acierto. Del delante, Fernández fué sin duda el mejor de todos por su excelente labor en el centro del terreno y pasando a sus compañeros. Raich y Vantolrá le siguieron en méritos. No desentonó Escolá, siendo Torredelot el menos afortunado.

El arbitraje corrió a cargo de Escartín con el acierto ya proverbial en él, que le facilitó el desarrollo del match y los equipos eran: *Barcelona*: Iborra, Zabalo, Areso, Argemí, Berkessy, Balmanya, Vantolrá, Raich, Escolá, Fernández y Torredelot.

flot. Athletic de Bilbao: Blasco, Zabala, Oveja, Calvo (después Zubieta), Muguerza, Roberto, Zubieta (después Calvo), Iraragorri, Echevarría, Gárate y Elices. En la segunda parte Iraragorri pasó al interior izquierda para cubrir la vacante de Gárate.

El primer cuarto fué de dominio intenso de los azulgrana. Iborra detuvo con acierto un tiro de Echevarría y por su parte Blasco intervino para detener un magnífico cabezazo de Vantolrá. Torredelot ha perdido un par de magníficas ocasiones la segunda al recibir una entrega de Fernández. Poco después un balón bombeado por Areso y despejado flojo por la defensa atlética ha puesto el balón a los pies de Vantolrá a dos metros del marco, pero Blasco muy bien colocado ha logrado detener el esférico. Antes de terminar este tiempo el propio meta bilbaíno ha detenido un tiro cruzado de Escolá, uno fuerte de Balmanya y otro muy colocado de Fernández.

A los seis minutos de la segunda parte, un balón corrido por el ala izquierda ha sido recogido por Raich, quien ha avanzado un poco y desde 25 metros ha lanzado un tiro formidable que ha hecho inútil la estirada de Blasco.

Poco después, Fernández, ha cedido en bandeja a Escolá y éste sobre la marcha ha largado un cañonazo formidable que ha pasado lamiendo el poste. Ha seguido el dominio del Barcelona sin resultado y ha sido Fernández a continuación quien ha mandado un cañonazo formidable que Blasco estupendamente ha conseguido mandar a comer con dificultades.

A los 35 minutos de juego, Fernández ha cedido el esférico a Torredelot que ha centrado bien y Vantolrá de cabeza ha cedido a Escolá quien de un tiro raso cruzado ha logrado el segundo tanto para los propietarios del terreno. El match ha terminado pues, con el resultado de 2 a 0 a favor del Barcelona.

OVIEDO, 4; ATH. MADRID, 1

Oviedo, 5. — El Athletic de Madrid fué poco enemigo para el Oviedo en el partido jugado hoy en Buenavista, pese al esfuerzo que realizó la línea media madrileña compuesta por Gavilondo, Ipiña y Marculeta, y el esfuerzo de estos tres jugadores no bastó para anivellar el encuentro. El Oviedo dominó constantemente y si no marcó más se debió a la excelente labor de Pacheco.

El primer tanto del Oviedo lo marcó Lángara al rematar un centro de Emilín. A poco de empezar Elizegui perdió una buena ocasión y después marcó un tanto que le fué anulado por offside. Herrerrita al rematar de cabeza un centro de Casuco consiguió el segundo tanto del Oviedo y Lángara obtuvo el tercero al empalmar una pelota cedida por Herrerrita. El único de los madrileños se marcó en un córner que remató de cabeza Elizegui. El cuarto para el Oviedo lo consiguió Herrerrita de cabeza.

Oviedo: Oscar, Riera, Pena, Castro, Miño, Sirio, Casuco, Gallarch, Lángara, Herrerrita y Emilín.

Athletic: Pacheco, Mesa, Alejandro, Gavilondo, Ipiña, Marculeta, Marín, Arencibia, Elizegui, Estomba y Rubio.

R. SANTANDER, 5; BETIS, 1

Santander, 5. — El primer tiempo del partido jugado en el campo del Sardinero entre el Racing y el Betis, fué magnífico. Es la mejor exhibición de fútbol que desde hace mucho tiempo se ha visto en Santander. Los dos equipos jugaron con gran velocidad y entusiasmo y la emoción no decayó ni un instante.

En primer lugar marcó el Betis al rematar de cabeza Unamuno un centro de Saro. Diez minutos más tarde en uno de los frecuentes ataques del Racing, Larrinaga aprovechaba un pase de Milucho para batir a Urqueaga y lograr el empate. Este se

deshizo por obra de Larrinaga en un fuerte tiro.

En el segundo tiempo el juego decayó por cansancio de los jugadores. El Racing logró reaccionar y son encontrar en el Betis el ímpetu de antes marcó tres tantos más, dos por obra de Chas y el último por Milucho.

Arbitró bien Vallana.
Betis: Urqueaga, Cornejo, Aedo, Peral, Gómez, Larrinaga, Rejón, Caballero, Unamuno, Rosales y Saro.
Racing: Pedrosa, Ceballos, Ibarra, Rioja, García, Germán, Cuca, Milucho, Chas, Larrinaga y Cisco.

MADRID, 6; OSASUNA, 2

Madrid, 5. — La victoria del Madrid ante el Osasuna fué fácil aún cuando el Madrid no realizó tan buen encuentro como el domingo anterior frente al Oviedo. Los rojos ofrecieron poca resistencia al Madrid. En el primer tiempo los locales marcaron dos tantos, el primero fué hecho por Emilín en un remate fulminante, y el segundo fué obra de Lecue. Sañudo, a poco de comenzar la segunda mitad, hizo el tercer tanto al rematar un centro de Emilín. Luego el Osasuna obtuvo el primer tanto logrado por Catachús. El cuarto tanto del Madrid lo hizo Sañudo al rematar un centro de Díaz. El quinto tuvo su origen en un golpe franco que remató Luis Regueiro y ayudó a entrar en la red Sañudo. El sexto fué de un pase de Sañudo a Emilín que éste empalmó lanzando un fuerte tiro. Vergara, en una jugada personal y brillante, tras de burlar a Quincoces, consiguió el segundo tanto para el Osasuna. El árbitro, mal.

Madrid: Albery, Ciriaco, Quincoces, Regueiro, Bonet, Souto, Díaz, L. Regueiro, Sañudo, Lecue, Emilín.

Osasuna: Zarraonandia, Irundany, Arana, Aranz, Cuqui, Tell, Castillo, Iturralde, Vergara, Bienzobas y Catachús.

SEVILLA, 1; HERCULES, 2

Sevilla, 5. — El Sevilla tuvo mala suerte en el partido jugado hoy. Dominó mucho pero sus delanteros estuvieron desgraciados en el remate. En el primer tiempo dominaron constantemente sin poder batir al meta alicantino, y en cambio el Hércules, en dos escapadas consiguió dos tantos. El primero lo hizo Blázquez al rematar un centro de Mendizábal y este jugador marcó el segundo tanto.

En el segundo tiempo continuó el dominio del Sevilla que no pudo marcar hasta el último minuto y con un penalty con que se castigó una falta del defensa alicantino Maciá. El castigo lo tiró Campanal. El árbitro Ricardo Alvarez fué protestado por el público por no señalar más penaltys contra el Hércules.

Sevilla: Eizaguirre, Joaquín, Deva, Alcázar, Segura, Fede, Lope, Tacher, Campanal, Cortón y Sánchez.

Hércules: Pérez, Goyeneche, Maciá, Salas, Medina, Salvador, Mendizábal, Morera, Blázquez, Tatono y Aparicio.

VALENCIA, 1; ESPANYOL, 0

Valencia, 5. — El excesivo riego que se hizo en el día de ayer en el campo de Mestalla puso al campo en malas condiciones, perjudicando tanto al Valencia como a sus adversarios. Los jugadores resbalaban continuamente.

El encuentro fué muy interesante. Los dos onces jugaron con corrección, aunque con nerviosismo. El héroe de la jornada fué el defensa local Villagrà, que actuó formidablemente, anulando todos los avances de los catalanes. El Español, por el buen juego de su vanguardia, se acercó en muchas ocasiones a la meta defendida por Cano, pero, unas veces, sus avances morían a los pies de la defensa valenciana, y, otras veces, Cano impedía que marcasen.

El primer tiempo fue quizá de mayor presión de los valencianos. Se ti-

raron cuatro saques de esquina contra el Español y uno contra el Valencia. En este tiempo se produjo el único gol del Valencia. Fué debido a un penalty. En un avance de Vilanova, se le cruzó Soler, derribándole, y el árbitro del encuentro, el aragonés Ostalé, con una energía impropia de la falta, castigó al Español con penalty. Goiburu lanzó el castigo, y marcó el único tanto, que fué el de la victoria valenciana.

La segunda parte fue de juego muy nivelado y se jugó con mucha rapidez, aunque el juego continuó siendo siempre correcto.

Valencia. — Cano, Melcachon, Villagrà, Petreñas, Turraspe, Bertoll, Doménech, Goiburu, Vianca, Rosado y Conde.

Español. — Martorell, Pardo, Pérez, Espada, Solé, Lerona Prat, Costa, Edelmiro, Manáin y Bosch.

DONOSTIA, 3; JUPITER, 2

San Sebastián, 5. — En Atocha, a la orden de Arrillaga, que actuó muy bien, se alinearon así los equipos:

Donostia. — Rojo, Arana, Izaga, Unzueta, Daguerrezar, Mata, Epi, Berridi, Lacalle, Cholin y Ortega.

Júpiter. — Toledano, Colomer, Ibáñez, Peiró, Solé, Font, Diego, Perpiñá, García, Galvani y Morales.

El primer tiempo fué de mayor dominio del Donostia, pero a pesar de esto, terminó con dos tantos a uno favorables al Júpiter. El primero en marcar fué el Júpiter. Un avance por el ala izquierda dió lugar a un remate de Galvani, que despejó Rojo, pero la pelota la recogió perpiñá, que la remató a la red. Dos minutos después empataba el Donostia. Maza sirvió a Cholin, quien centró y Berridi batió a Toledano. Ya no hubo más tantos hasta los treinta y ocho minutos en que de nuevo García marcó para el Júpiter al rematar un centro de Diego.

parte, Ortega hizo un pase a Lacalle, éste burló a varios contrarios y

A los cuatro minutos de la segunda solo ante Toledano batió a éste, marcando el segundo empate. Domina el Júpiter, pero a los veintitrés minutos Berrido hizo un pase a Epi, que centró y Lacalle marcó el tercer tanto, que fué el de la victoria para los locales.

En encuentro fué igualado en conjunto, ya que si bien en el primer tiempo dominaron los locales, en el segundo el dominio fué del Júpiter, al que se le anuló un tanto por offside.

Los mejores del Júpiter fueron la defensa, el medio centro y Peiró. Y del Donostia, Epi y Lacalle.

GERONA, 4; ARENAS, 0

Gerona, 5. — El partido entre los dos equipos que figuran a la cabeza de la clasificación había despertado extraordinaria expectación entre la afición local, y por ello no es de extrañar que el campo de Vista Alegre ofreciera un magnífico aspecto. Existía optimismo entre los locales, se daba como probable un resultado favorable al once local, pero el resultado magnífico obtenido por el Gerona sobrepasa de mucho las aspiraciones que el más entusiasta hubiera obtenido.

Lo rotundo del score hace que no pueda ser discutida por nadie la victoria del Gerona. La victoria ha correspondido al equipo que mejor ha jugado y el resultado refleja la verdad de lo ocurrido sobre el field de Vista Alegre.

Cierto que el Arenas jugó un gran partido y se mostró un equipo envidiable por el entusiasmo, moral y energía que pusieron en la liza a los que añadieron un fondo magnífico, pero el Gerona, en una tarde de aciertos, les ha superado netamente, especialmente en lo que se refiere a abrir brecha entre la defensa contraria para meter el balón en la red. La delantera del equipo propietario del terreno, especialmente, ha tenido una tarde magnífica y ha superado netamente a la arenera por

oportunismo en el tiro a goal y actividad ante el marco. El juego ha tenido fases diversas: rioso y brillante por parte de ambos equipos en el primer cuarto de hora. Juego abierto a las alas y avances en tromba por parte del Gernona que desde luego ha tenido un juego mucho más eficaz. Hacia el final de la primera parte el Arenas a dominado con insistencia, pero la defensa local, que ha jugado como en sus actuaciones más brillantes, en último término Francás, han impedido todo intento de perforación del marco del Gernona. En el segundo tiempo, a pesar de que el score iba tomando proporciones alarmantes en su contra, los visitantes acusando una moral muy llevada han seguido luchando con el mismo entusiasmo para ver de lograr cuando menos el goal del honor.

El Gernona, como hemos dicho, ha tenido una tarde magnífica, llegando todas sus líneas a ser superiores a las del adversario. Bien la defensa, como ya hemos dicho, y excelente a labor de Francás que con su serenidad y colocación ha sabido mantener incólume su meta. La línea media regular e inteligente: ha sabido replegar cuando la meta ofrecía peligrar y ha servido a la delantera cuanto cuero ha necesitado. La delantera ha llevado a cabo avances prodigiosos reducidos al centro y ala derecha, pues la lesión de Ferrer le ha discapitado extraordinariamente. No citaremos nombres de los locales pues todos han actuado con idéntico entusiasmo y aciertos. Ha sido la victoria de un equipo francamente recuperado, sobre otro equipo de clase que no había conocido la derrota en lo que va de Torneo. Del Arenas lo mejor Gurruchaga, Tomás Aguirre y Ochoa. La defensa muy floja ha sido la causa de lo abultado del score, con sus fallos.

A los veintitrés minutos de juego Lluich recogiendo un pase de Burillo ha chutado raso al ángulo obteniendo el primer tanto.

A los once minutos del segundo tiempo un corner contra la meta del Arenas ha sido despejado flojo por su meta y Trujillo entrando al remate ha logrado el segundo tanto. A los treinta y tres minutos de juego un freekick contra el Arenas, por manos de Arrieta, ha sido convertido en el tercer tanto por el propio Trujillo. Y por último, a los cuarenta y

un minutos de juego, Lluich ha cedido el esférico a Burillo, que se hallaba muy bien colocado, y ha permitido a este último fusilar el cuerno tanto local.

Ha cuidado del arbitraje el valenciano Soliva, que ha tenido algunos errores en la apreciación de las faltas, que han sido protestadas por el público, y los equipos han formado así: *Gerona*: Francás, Farro, Torredelot, Campa, Castillo, Madern, Lluich, Trujillo, Burillo, Ramón y Ferrer. *Arenas*: Eguisquiza, Aguirre, Arrieta, Angel, Tomás Aguirre, Pérez, Larrondo, Rufo, Gurruchaga, Aspiazú y Ochoa.

Durante el match se sacaron diez corners contra el Arenas, cinco en cada tiempo, por ninguno contra el Gernona.

SABADELL, 2; BADALONA, 0

Una primera parte muy interesante y, en cambio, una segunda fase insípida; de peloteo violento y poco agradable.

Si equipáramos la labor de ambas partes, de badalonenses y sabadellenses, deberemos inclinarnos por una ligera superioridad local.

Tanto los guardametas como los defensas se portaron en un mismo plano de merecimientos y aciertos. Fué la línea medular del Sabadell la que decidió el partido, con la aportación personal de algunas individualidades de la delantera. Las ofensivas poco eficaces, si bien con preferencia para la del Sabadell, si bien no muy notables.

El arbitraje con más tropezones de los normales y falto de lógica en distintas decisiones. A pesar de ella, suponemos que nada de ello fué hecho con intención.

El Sabadell suplió las descalificaciones de Gual y Parera, con elementos reservistas.

Empezó la contienda con juego igualado. Cambra se lesiona, es retirado del campo y al poco rato aparece al extremo, mientras Betancourt ocupa su lugar. Avances y ataques alternos, superioridad del Badalona y casi defeción de sus delanteros ante el marco contrario. No tardó en responder el Sabadell, quien lleva la iniciativa del juego durante un buen rato.

A los treinta y cinco minutos, un tiro centro de Font obligó a intervenir a Navés y Folch recogió el pelotón, que salió de los pies de aquél con una velocidad fantástica. El tanto

fué, en efecto, una cosa poco común y de ejecución brillantísima. Al cabo de un minuto, Mota cede a Creus y Blay, de un cabezazo a dos metros de Navés, batía la puerta contraria, a pesar de todos los esfuerzos para evitarlo.

El resto de esta parte se desarrolló en medio de juego defensivo. En lugar de construir, los jugadores se dedicaban a cortar jugadas.

Reanudada la pugna, Cambra pasó al extremo izquierdo y Torres al centro. La delantera costea no salió gananciosa con los cambios. Torres, no obstante, chutó a menudo con dirección.

Mayor iniciativa del Sabadell. Después abucheos y protestas por parte del público, a causa del arbitraje. Varios hombres lesionados y dominio del Badalona, con vivas réplicas del Sabadell. Font se vió obligado a pasar al extremo, por lesiones; Gracia se colocó al centro de los medios, Calvet en el ala y Folch en el interior.

El juego practicado durante los últimos cuarenta y cinco minutos fué aburrido. Buena voluntad, deseos de victoria, pero exceso de violencias y compenetración nula. Aparte de ausencia absoluta de técnica.

El resultado reflexja, pues, el premio a la oportunidad y a los momentos de inspiración.

Arbitró Vilalta.

Badalona. — Navés, Borrás, Lladó, Cristiá, Mariages, Schild, Betancourt, Cambra, Escrits, Serra y Torres.

Sabadell. — Florenza, Morral, Blanc, Gracia, Font, Mota II, Folch, Calvet, Blai, Esteve y Creus.

Navés, en general, estuvo muy acertado, salvo en el segundo goal. Borrás y Lladó, bien, si bien no muy acosados. No obstante, Lladó, con una falta abrumadora de colocación. Cristiá, el mejor de los medios de los costeros; después Schild, y Mariages, demasiado discreto. En cuanto a los delanteros, Betancourt, el mejor y quizá el único. Sólo Torres supo secundarle en algunas ocasiones.

Florenza paró el poco cuero que le fué dirigido, pero hizo algunas salidas sin demasiada dirección. La pareja de defensas muy bien. Gracia, excelente, al igual que Font y Mota, muy por encima de los restantes veintidós hombres sobre el terreno. Mota fué el más trabajador y demostró toda una gama de concepción muy envidiable. Folch, superior, y Calvet, espléndido. Blai se limitó a cumplir, pero no fué secundado. Esteve, pésimo, y Creus, con un toque de pelota seco, si bien excesivamente lento.

Contra el Badalona se tiraron siete esquinas y contra el Sabadell dos.

Hemos de hacer constar nuevamente que el resultado es justo, a pesar de que el Badalona hubiera podido superarlo si su ofensiva no hubiese sido llevada catastróficamente. Numeroso público, muchos gritos más o menos justificados y una temperatura de invierno riguroso.

TERRASSA, 2; EUROPA, 4

Tarrasa, 5. — Un partido de juego de baja calidad, especialmente en lo que se refiere al Tarrasa. La primera parte, la de mejor juego, ha sido de ligero dominio a favor del Europa. Este equipo ha marcado tres goals por mediación de Pala, Mas y Ballester. El Tarrasa ha conseguido un tanto cuando el marcador señalaba un dos a cero a favor de sus adversarios. Los cuarenta y cinco minutos correspondientes al segundo tiempo han sido de juego alterno, y los más interesantes han sido los «líos» que han ocurrido durante el transcurso del mismo. Muntaner y Guillamón han sido expulsados. Ballester ha conseguido el cuarto goal por el Europa, y Pueyo el segundo para el Tarrasa. Casals, que ha arbitrado, no ha llegado a satisfacer a los dos bandos. Los equipos han sido: *Tarrasa*: Llopis, Jordá, Bartomeus, Rubio, Loyola, Cadafalch, Guillamón, Brió, Pueyo, Rius y Colomer. — *Europa*: Montserrat, Mestres, Martín, Gimeno, Cifré, Muntaner, Bala, Mas, Ballester, Arquer y Vaquer.

SANTBOIA, 2; MARTINENC, 4

San Baudilio, 5. — La primera mitad del partido ha sido de juego nivelado y quizás un poco duro. De un

pase de Vila a Cañades se ha marcado el primer goal. Pagés ha incurrido en penalty, y Vilaseca ha conseguido el empate. En la segunda parte el Martinenc ha conseguido tres goals más por mediación de Gumá (2) y Mas. Cañades ha obtenido el segundo tanto para los locales.

Ha arbitrado con acierto Parees, a cuyas órdenes los equipos se han alineado así: *Santboiá*: Geriot, Puig, Goded, Pagés, Moreno, Ribes, Vilá, Alejo, Cañades, Costa y Lloberas. — *Martinenc*: Catalá, Catafau, Madido, Moix, Andreu, Pascual, Mas, Vilaseca, Casas, Gumá y Sales.

CALELLA, 3; SANT ANDREU, 0

Calella, 5. — Un partido de neta superioridad del once local, que ha jugado uno de sus mejores partidos de la presente temporada. El dominio también le ha correspondido generalmente, marcando Uzandizaga, a los diez minutos de juego, el primer goal. En la segunda parte, Uzandizaga y Bernis han marcado nuevamente, estableciendo el marcador a tres.

Bajo las órdenes de Ferrer, los equipos se han alineado así: *Calella*: Zamora, Miró, Porra, Alcoriza, Llanes, Las, Corominas, Busot, Besolí, Uzandizaga y Bernis. — *Sant Andreu*: Fabregat, Faiguera, Sesma, Sescós, Lorenzo, Castillo, Gómez, Serrano, Roig, Selis y Ubeda.

SANTS, 4; MANRESA, 1

El resultado del partido no refleja exactamente el rendimiento de ambos equipos en el terreno de juego. Un primer tiempo favorable al Sans, del que sólo salió vencedor por un gol marcado por Borrás. En la segunda parte el Manresa colocó a Juliá de medio centro y el equipo jugó mucho más, dominando con bastante intensidad a sus rivales. Al poco rato, Serra empató, sucediéndose varias jugadas muy peligrosas ante la meta del Sans, que en alguna ocasión los postes salvaron. Bruno marcó el segundo gol del Sans y a continuación una jugada desafortunada de Rubiralta valió a los sansenses su tercer gol. Tras nuevos ataques del Manresa, Amposta, en una brillante escapada, marcó el último gol de la tarde.

Arbitró, discretamente, Mallorquí, y los equipos se alinearon así: *Sans*: Sanganés, Campaña, Maranges, Barceló, Cifuentes, Busquets, Ardévol, Amposta, Sanuy, Borrás y Bruno. — *Manresa*: Rubiralta, Vilanova, Rius, Juliá, Prat, Costa, Ratera, Solernou, Serra, Señal y Marzo.

GRACIA, 1; GRANOLLERS, 0

En la primera parte el partido ha sido muy nivelado, con ligera ventaja del Granollers, que ha dominado ligeramente. En la segunda el juego ha seguido con idénticas características, per en los diez minutos finales el Gracia se ha lanzado al ataque y ha presionado con insistencia. Momentos peligrosos ante ambas metas y el tanto de la victoria marcado a los veinte minutos de la segunda parte por mediación de Serrano, al rematar un tiro un tiro de Lloret.

Los mejores del Gracia Petrus, la defensa y Lloret, y del Granollers, Iñesta, sobre todos; la defensa y Guix I.

Arbitró Prada, bien, y los equipos eran: *Gracia*: Petrus, Pueyo, Florenza, Gallero, Martínez, Monsó, Lloret, Romero, Serrano, Conesa y Ferrer. — *Granollers*: Iñesta, Pérez, Peix, Vila, Rovira, Torras, Eugeni, Valdivielso, Manuel, Guix II y Guix I. Los jugadores del Granollers llevaban brazal negro por la muerte del ex jugador Miralles. — *A. Pedra*.

CAMP DEL VIC F. C.
 Interessant partit de futbol
GIRONA F. C.
VIC F. C.
 Avui, dilluns, a dos quarts de tres

HORTA, 3; VIC, 2
 Partido muy igualado y ganado por la mínima diferencia por los locales. La primera parte terminó con el resultado de 2 a 1 favorable al Horta. Domínguez y Barnet lograron los primeros goals del primer tiempo y Besoli a un fallo de la defensa de los propietarios del terreno marcó por el Vich.

La segunda parte el Horta consigue marcar el tercer tanto a un shot de Mayoral que parecía no haber traspasado los dominios de Baldrich, pero Coll dió por goal. Los del Vich a continuación se lanzan al ataque y poco después ponen el marcador señalando la mínima diferencia con que se terminó el match por mediación de Besoli.

Bajo las órdenes del señor Coll los equipos fueron: *Horta*: Altimis, Sancho, Mir, Solanas, Sabadell, Ribó, Mayoral, Capdevila, Domínguez, Legaz y Barnet. *Vich*: Baldrich, Blay, Piera, García, Cos, Josa, Bancells, Besoli, Bonich, Parera y Toll.

EN VICH

VICH F. C. - GERONA F. C.
 Esta tarde, en el terreno del Vich, el primer equipo titular contendrá contra el potente once de los de la ciudad inmortal. En la población reina gran entusiasmo para ver actuar al equipo que yer venció tan netamente a los leaders de la Segunda División de Liga.

Los equipos se alinearán de la siguiente manera:

Vich: Baldrich, Blai, Piera, García, Cos, Josa, Losada, Besolí, Bonich, Parera y Toll.

Gerona: Francás, Farró, Torredelot, Campa, Castillo, Madern, Lluich, Trujillo, Burillo, Ramón y Ferrer.

El homenaje a Gamper Arenas - Barcelona en Las Corts

El ambiente que se respira alrededor del partido que hoy, lunes, disputarán en Las Corts los equipos del Arenas Club de Güecho y F. C. Barcelona a beneficio de la viuda del llorado Juan Gamper, permite suponer que el campo de Las Corts registrará una gran entrada, ya que los aficionados que recuerdan la labor incansable y provechosa que en vida llevó a cabo el fundador del F. C. Barcelona no regatearán su presencia en el campo, coadyuvando al éxito económico que se persigue, ya que el deportivo parece descartado al poder contar los organizadores con el concurso del Arenas, que tanto ha dado que hablar y escribir con sus brillantes actuaciones en la Liga.

La Copa amateur de boxeo

Hoy, en el Nuevo Mundo, en sesión matinal, se ha efectuado la octava y novena matinal para la Copa Barcelona Interclubs, constituyendo un grandioso acto deportivo, registrándose un lleno completo en el local. Los combates que más se destacaron fueron los librados entre Valero-López, Izquierdo-Murillo y Murillo-Pérez.

Moscas: Arqués (B.) y Reig (C.), match nulo.

Gallos: Román (C.) y Montes (B.), match nulo.

Plumas: Vidal (B.) gana por puntos a Guachs (C.).

Ligeros: Cortés (B.) gana por puntos a Aguilar (C.).

Velters: Tárrega (C.) gana por abandono al primer round a Sensano (B.).

Medios: Rubio (C.) gana por abandono a Vidal (B.).

Moscas: Murillo (S.) gana por abandono al tercer round a Pérez (Cataluña).

Gallos: Plaferre (C.) gana por puntos a Santos (S.).

Plumas: Izquierdo (S.) gana por puntos a Morell (C.).

Ligeros: Clart (S.) gana por abandono al tercer round a Sánchez (C.). Pauchane (S.) pierde por k. o. ante Miró (C.).

Valero (S.), en un emocionante combate, gana por puntos a López (C.).

Sporting, 12 puntos; Cataluña, 4; Badalona, 7 puntos; Catalá, 9.



TRIUNFADORES
 En negocios y en amores, use, para triunfar!

Baron Dandy

El buen perfume del hombre elegante. Realza su masculinidad, su distinción y su simpatía. Es el perfume que la mujer prefiere para el hombre de sus ilusiones.

AGUA COLONIA - LOCION - FIJAPELO
 PERFUMERIA PARERA BADALONA

Juan Salarich, de la A. C. Montjuich, brillante vencedor del campeonato de España de cross ciclo pedestre

El guipuzcoano Fermín Apaletgui dejó ayer el título de campeón de España a manos del catalán Juan Salarich que fué el brillante vencedor del Campeonato de España de Cross-ciclo-pedestre, corrido ayer sobre un circuito Paseo de San Juan-Vallvidrera - Montjuich.

Esta prueba, organizada por nuestro colega El Mundo Deportivo, constituyó un gran éxito para esta clase de pruebas, que por primera vez, y disputándose la supremacía nacional, se celebró ayer. El público, numerosísimo en todos los lugares por donde debían pasar los corredores, siguió con verdadero interés su desarrollo y animó con su presencia y aplausos a los corredores que lucharon con verdadero denuedo para conseguir la victoria, y que se inclinó por parte del corredor de la Agrupación Ciclista Montjuich, Juan Salarich, que hizo una brillantísima carrera, llegando netamente destacado a la meta.

Antonio Prieto, el notable stayer español, dió la salida a los corredores en el Paseo de la República, cruce con la calle de Consejo de Ciento, saliendo neutralizados hasta la Diagonal y Urgel. Allí dióse la salida libre, iniciando un tren muy fuerte, promovido por el interés de las diversas orimas que estaban fijadas por el circuito. Plans fué le vencedor de la primera, pero después se puso al frente Salarich, quien, al llegar a Vallvidrera, había tomado alguna ventaja a los demás corredores, y fué aumentando de manera neta en el resto de la prueba, para llegar a la meta netamente distanciado del segundo clasificado, que fué Gascón.

J. Salarich, 1.ª cat., A. C. Montjuich, 46 m. 6 s.; M. Gascon, 46 m. 48 s.; A. Fombellida, 47 m. 35 s.; J. Gimeno, 47 m. 42 s.; J. Franco, 47 m. 45 s.; R. Aguilar, 48 m. 8 s.; F. Apaletgui, 48 m. 10 s.; P. Cardona, F. Murcia, M. Peña, E. Vilá, R. Benages, E. Pérez, J. Solá, J. Vallribera, G. Serradell, C. Elys, F. Borrell, J. Ruiz, J. Soler, J. Torner, A. Catalá, A. Vidal, J. Arnerro, J. Casaban, E. Serra, J. Raventós, R. Delgado, T. García, P. Cabrol, J. Raduá, J. Planas, C. Sabater, F. Roura, L. Esteva, R. Botifoll, A. Torrecillas, J. Folch, F. Vives, Miguel Rodríguez, A. Fonrodona, A. Castellví.

CLASIFICACION POR EQUIPOS DE CLUB. COPA «PENYA RHIN» A. C. Montjuich (Salarich, Gascon, Aguilar), 2 h. 20 m. 56 s.

CLASIFICACION POR EQUIPOS DE MARCA. COPA EL MUNDO DEPORTIVO

Bicicletas Campamá (Salarich, Benages, Serradell), 2 h. 24 m. 56 s. Bicicletas Casas (Franco, Cardona, Pérez), 2 h. 25 m. 50 s.

CLASIFICACION COPAS

Copa «Penya Rhin», por equipos de tres corredores de un mismo club A. C. Montjuich, 2 h. 20 m. 56 s. (Salarich, Gascón, Aguilar); Terrassa, U. C., 2 h. 37 m. 39 s. (Casabán, Raduá, Roura).

Copa «Mundo Deportivo», por equipos de tres corredores de una misma marca de ciclos

Ciclos Campamá, 2 h. 24 m. 56 s. (Salarich, Benages, Serradell); Ciclos Casas, 2 h. 25 m. 50 s. (Franco, Cardona, Pérez).

Primas

- N.º 1, Sarriá, Juan Plans. N.º 2, Pie Funicular, Juan Salarich. N.º 3, Casa Loren, ídem. N.º 4, Cart. Dues-Aigües, ídem. N.º 5, Av. Pearson, ídem. N.º 6, Pl. Espanya, ídem. N.º 7, Av. Cascades, ídem.

Trofeo Sabata

LA SEGUNDA JORNADA (III AÑO)

Ayer, domingo, a las once de la mañana, en la piscina de la Escollera, se celebró la segunda jornada del «Trofeo Antonio Sabata» (III año), que comprendió la prueba de 100 metros espalda para todas las categorías.

100 m. dors, infantil Rovira, en 1 m. 28 s. Castillo, Cabrejas III, Juandó, Matesanz, Cortés, Cardona, Matesanz II. 100 m. dors, infantil (fem.) Boada I, en 2 m. 1 s. Juandó, Artal II, Ponsati, Miquel. 100 m. dors, debutants Bernal, en 1 m. 25 s. Hombravella, Rosell, Manyik II, Muriedas, Casas, Fort, Moya, Aguilar, Fernández, Aynó, Molleví, Gili, Villanueva, A. Nubiola, Perrier, Nossás, Tey, Roberti, Fauroux, Brugada, Massagué, Guardans, Manguillot, Saló, M. Tey II, C. Torres, A. Segalá, Manso, Latorre, Massip, Rocha, Borrull, Batlle, Masdeu, Planes, Manguillot II, Sánchez, F. Nubiola, Moncada, Anglada.

100 m. dors, juniors F. Parés, en 1 m. 25 s. 8/10. Ollé I, Martí II, Calero, Trullenc, Heindenreich, R. Giménez, Burcet, Aleixandre, Lafuente, Abraham, Fedi. 100 m. dors (fem.) C. Soriano, en 1 m. 34 s. E. Soriano, Massanella, Artal, N. Juandó, Granicher. 100 m. dors, seniors Brull, en 1 m. 16 s. 4/10. Millora extraoficialment el rècord de Catalunya i Espanya, que detenta ell mateix, en 1 m. 17 s. Bonacasa, Carulla, Lepage, Gamper, Lecha, Navarro II, Borrás, Sánchez, Muñoz, Cabrejas II, Trigo. 100 m. dors, veterans M. Trigo, en 1 m. 57 s. 8/10. Canut, Ponsati, Parés, Moncada.

Las competiciones de basket

CAMPEONATO DE CATALUNA AYER TERMINO LA PRIMERA VUELTA MARCHANDO AL FRENTE DE LA CLASSIFICACION EL INTENDENCIA Y EL PATRIE

Resultados de la jornada de ayer: Primera categoria

Iluro, 17; Barcelona, 26. Patrie, 45; Laietà, 19. Intendencia, 35; Junior, 20. Español, 36; Manresana, 11.

Tercera categoria Rubí, 27; Santjoanenc, 8. Juventud, 32; Ferran Agulló, 20. Condal, 14; Montgat, 36. Prat de la Riba, 17; S. Magda, 5. Mollet, 22; Sabadell, 29.

Campeonato de la Agrupación Martinenca, 10; Badaloní, 24. Renaixement, 53; Badalona, 25. Montseny, 0; Flequera, 2. Natura, 20; Montserrat, 5.

Clasificación de la Primera categoria Intendencia 7 5 1 1 207 162 11 Patrie 7 5 1 1 249 160 11 Español 6 5 0 1 177 119 10 Barcelona 7 3 1 3 168 188 7 Junior 6 3 1 2 168 143 7 Iluro 7 3 0 4 116 151 6 Laietà 7 1 0 6 127 184 2 Manresana 7 0 0 7 93 160 0

En la primera categoría el único match algo peligroso era el Iluro-Barcelona, que acabó con el triunfo de los visitantes que lograron imponerse en el primer tiempo, pasando los azulgranas a sus adversarios de ayer en la clasificación general.

El Patrie no tuvo enemigo en el subcampeón regional, batiéndolo ampliamente por 45 tantos contra 19, siguiendo en el primer puesto de la clasificación con la misma puntuación que los militares.

El Intendencia-Junior, también era de los reñidos, aun cuando se esperaba el triunfo de los militares, como así fué, compartiendo el primer lugar de la competición con los campeones de España.

El Español, que dominó en todo el match con los manresanos, queda en inmejorables condiciones para ocupar el primer lugar, si logra vencer en el match que tiene pendiente contra el equipo de Hospitalet.

En la tercera categoría, destaca el triunfo en la Bordeta del campeón de la Agrupación y la victoria del Sabadell en el terreno del Mollet.

En el campeonato de la Agrupación destacan los triunfos del Badaloní en el campo de la Martinenca y el del Natura en el propio contra el Montserrat, siendo normal el del Renaixement sobre el Badalona. — C. A.

Liga Nacional

PRIMERA DIVISION En Madrid Madrid-Osasuna, 6-2 En Barcelona Barcelona-At. de Bilbao, 2-0 En Santander Racing-Betis, 5-1 En Sevilla Sevilla-Hércules, 1-2 En Valencia Valencia-Español, 1-0 En Oviedo Oviedo-At. de Madrid, 4-1

SEGUNDA DIVISION PRIMER GRUPO En Vigo Unión Sporting-Avilesino, 2-5 En Zaragoza Zaragoza-Deportivo Coruña, 3-1 En Valladolid Valladolid-Celta, 2-1 En Madrid Nacional-Sporting (lunes)

SEGUNDO GRUPO En Gerona Gerona-Arenas, 4-0 En San Sebastián Donostia-Júpiter, 3-2 En Sabadell Sabadell-Badalona, 2-0 En Bilbao Baracaldo-Irún, 2-2

TERCER GRUPO En Jerez Jerez-Gimnástico, 2-0 En Granada Recreativo-Elche, 3-0 En Murcia Murcia-Mirandilla, 4-1 En Valencia Levante-Malacitano (lunes)

PRIMERA DIVISION Clasificación Madrid 9 7 0 2 31 15 14 At. Bilbao 9 6 1 2 28 13 13 R. Santander 9 6 0 3 23 21 12 Barcelona 9 6 0 3 19 13 12 Betis 9 5 1 3 16 19 11 Hércules 9 5 1 3 21 15 11 Oviedo 9 4 2 3 32 24 10 Español 9 3 0 6 14 22 6 Osasuna 9 3 0 6 18 23 6 Valencia 9 3 0 6 14 20 6 A. Madrid 9 2 0 7 10 25 4 Sevilla 9 1 1 7 9 24 3

SEGUNDA DIVISION PRIMER GRUPO Clasificación Celta 9 5 1 3 28 19 11 Zaragoza 9 4 3 2 21 10 11 Sporting 8 4 2 2 25 15 10 Coruña 9 3 3 3 13 17 9 Valladolid 9 3 3 3 16 19 9 Avilés 9 4 1 4 17 26 9 N. Madrid 8 3 1 4 19 17 7 Vigo 9 2 0 8 19 35 4

SEGUNDO GRUPO Clasificación Arenas 9 7 1 1 25 15 15 Gerona 9 6 1 2 23 9 13 Sabadell 9 4 2 3 16 13 10 Donostia 9 3 2 4 17 19 8 Júpiter 9 3 1 5 16 24 7 Badalona 9 3 1 5 16 22 7 Baracaldo 9 3 1 5 14 21 7 Irún 9 2 1 6 14 18 5

TERCER GRUPO Clasificación Jerez 9 6 2 1 14 6 14 Murcia 9 6 1 2 21 11 13 Gimnástico 9 3 3 3 11 10 9 Malacitano 8 4 0 4 12 12 8 Levante 8 3 1 4 23 17 7 Elche 9 3 1 5 13 25 7 Mirandilla 9 3 0 6 11 21 6 Granada 9 2 2 5 10 13 6

Liga de Cataluña

PRIMERA DIVISION Sants-Manresa, 4-1 Calella-Sant Andreu, 3-0 Terrassa-Europa, 2-4 Gràcia-Granollers, 1-0 Horta-Vic, 3-2 Santboià-Martinenc, 2-4 SEGUNDA DIVISION PRIMER GRUPO Manlleu-Malgrat, 3-0 Figueras-Arenys, 2-2 Ripoll-Mollet, 2-3 Fortpienc-Colomenca, 0-3 Sanjoanenc-Santfeliuenc, 2-2 Sant Cugat-Iluro, 5-0 SEGUNDO GRUPO A. S. Lleida-Tàrraga, 1-1 Martorell-Tarragona, 1-2 Gimnàstic-Sant Sadurní, 2-1 Móra d'Ebre-Lleida S. C., 3-1 Amposta-Catalunya, 1-0 Dertusa-Reus, 2-0

Los encuentros de hockey

EL SUBCAMPEON DE CATALUNA BATIO AL R. U. ALGER, POR DOS GOALS A CERO. — ESTA MAÑANA JUEGAN LOS ARGELINOS EN PEDRALBES CONTRA EL JUNIOR F. C.

Aprovechando el descanso que ofrecía el calendario del campeonato regional se jugó ayer, por la mañana, en el terreno del Tarrasa F. C., un encuentro amistoso entre el equipo subcampeón de Cataluña y el R. U. Alger.

Ante un número considerable de espectadores, empezó el encuentro a las once de la mañana, haciendo entrega el capitán de conjunto egarense de un magnífico ramo de flores a los argelinos, alineándose los equipos de la forma siguiente, bajo las órdenes de los señores Palet y Salvatella:

Tarrasa F. C. — Ariza, Puig, Ambrós, Argemí, Codina, Francino, Badiella, Roig, Detrell e Indurain. R. U. Alger. — Mareau, Cardunet, Maire, Bom, Imbert, Stumph, Inoserand, Chauveau, Clarac, Chini y Bailly.

Se inició el match atacando el Tarrasa F. C., viéndose una jugada de Roig, que tiró a goal fallando Moreau, yendo Francino a rematar, pero éste falló perdiendo los locales una buena ocasión para lograr tanto.

Siguieron los ataques del Tarrasa F. C., que aunque juegan bien los medios, en cambio Roig tuvo un día bastante malo, desaprovechando buenas ocasiones.

Los extremos tampoco tuvieron ayer su día, pues tanto Francino como Indurain estuvieron poco afortunados con el palo.

Los argelinos nos dieron una gran sorpresa, pues creíamos que ejecutarían una mejor actuación, el único que estuvo bastante bien fué su portero, que paró pelotas difíciles, salvando a su equipo de una gran derrota, siendo uno de los mejores jugadores sobre el terreno. Aunque Ariza, también nos demostró en las pocas intervenciones que tuvo, tener mucha seguridad.

Continuó el juego siendo favorable a los locales, a pesar de efectuar algunos ataques los extranjeros, que se cuidaron de anular la defensa egarense, en la que destacó Puig

A los veinticinco minutos se produjo el primer goal por mediación de Detrell, pero Moreau efectuó una buena parada que remató definitivamente Detrell, después de cometer una falta, que el árbitro señor Sabatell no sancionó, sin duda tirando para casa, «por si las mosas», ya que el partido podía hacerse difícil para los egarenses.

Continuó el juego castigando al Tarrasa F. C., con un penalty-córner, encargándose de tirarlo Imbert, parando Clarac y rematando fuera Chini. Los locales lograron sacudirse el dominio de los argelinos tirando un penalty-córner contra estos, siendo Indurain quien lo tiró parando Detrell, rematando Roig, pero el portero efectuó una buena parada. Continuó el dominio de los de Tarrasa, volviendo a tirar otro penalty-córner que nuevamente el portero efectuó una excelente parada, finalizando el primer tiempo con el resultado de uno a cero a favor de los locales, cuando en realidad debió ser empate a cero.

En la segunda parte el Tarrasa F. C., nos demostró, aunque no con un gran juego, pues como decimos, habían algunos que estaban flojos, pero los ataques fueron continuos, como las faltas a su favor, pues los argelinos tienen la costumbre de parar la pelota con los pies, cosa que aquí se considera falta.

Table with 2 columns: Team Name and Classification. Rows include Manresa, Calella, Europa, Gracia, Sans, Horta, Granollers, Sant Andreu, Tarrasa, Martinenc, Vic, Santboià.

FUTBOL A LES CORTS Avui, dilluns, a les tres INTERESSANT PARTIT A PROFIT DE LA VIDUA DE JOAN GAMPER ARENES - BADAJOZ Entrada 2'50, més l'impost

A pesar del continuo acoso a la puerta de Moreau, éste salvó todo intento de perforar su puerta, demostrándonos cada vez más su clase.

A los cuarenta minutos, en un pase de Badiolla a Roig, que éste remató despojando al portero, pero Badiella, oportuno, de un buen palo batió por segunda vez a los argelinos.

Siguio el juego con una reacción de los extranjeros, sin ninguna novedad en el marcador, pitando el señor Palet el final del partido con el resultado de dos tantos a cero a favor del subcampeón de Cataluña.

Distinguiéronse por los vencedores, Detrell, Badiella, Puig y Ariza, y por los vencidos, el portero, en primer término, el media centro y los dos extremos.

EL CAMPEONATO REGIONAL EL POLO H. C., QUE BATIO AMPLIAMENTE AL SABADELL H. C., OCUPA EL PRIMER PUESTO EN LOS PRIMEROS EQUIPOS. EN LOS SEGUNDOS, EL POLO H. C., QUE VENCIO EN LA SAGRERA AL INTREPIDS CLUB, POR LA MINIMA DIFERENCIA, SE SITUA AL FRENTE DE LA CLASIFICACION

LOS RESULTADOS DE AYER Primeros equipos Polo H. C., 8; Sabadell H. C., 0 Clasificación

Table with 2 columns: Team Name and Classification. Rows include Polo H. C., Junior F. C., Tarrasa F. C., Intrepids Club, A. Condal, Sanfeliuenc, Sabadell H. C.

Segundos equipos Intrèpids C., 1; Polo H. C., 2 Tarrasa F. C., 3; Peña Agfa, 0 Junior, 3; J. A. C. Tarrasa, 0

Table with 2 columns: Team Name and Classification. Rows include Polo H. C., Intrèpids C., Tarrasa F. C., Junior F. C., Peña Agfa, Sabadell H. C., A. Condal, J. A. C. Tarrasa, Reforma F. C.

Ayer se jugó el encuentro de primeros equipos entre el Polo H. C. y el Sabadell H. C., que fué anulado por la Federación Catalana por haber indicado el campeón de Cataluña, una vez terminado el match, que acabó con empate a un tanto, que el campo no medía lo reglamentario.

El conjunto del Polo H. C., actual campeón de Cataluña, efectuó un buen partido, llevándose los tres puntos del encuentro, al batir a sus adversarios por el elevado tanteo de ocho goals a cero, logrados cinco en la primera parte y los tres restantes en el segundo tiempo.

Con esta victoria, el once vencedor se coloca leader de la competición, con dos puntos de ventaja a su inmediato seguidor, el Junior F. C., y a tres del Tarrasa F. C., teniendo éste un match menos jugado. El colista es el Sabadell H. C., que tiene un punto menos que el Sanfeliuenc H. C., diferencia que puede ser neutralizada con el partido que tiene de menos.

En los segundos equipos, se jugó ayer, en La Sagrera, un interesante encuentro entre los dos equipos que no habían perdido ningún partido, Intrèpids Club y Polo H. C., adjudicándose los tres puntos, y con ellos el primer puesto de la clasificación, el equipo de Pedralbes, por la mínima diferencia, dos a uno. Junior F. C. y Tarrasa F. C., batieron a sus adversarios, J. A. C. Tarrasa y Peña Agfa, por tres goals a cero, no moviéndose del tercer y cuarto puesto, respectivamente. — HERNÁNDEZ.

NOVIOS. ¿EPMASE?...

BASEBOL

LA SEGUNDA JORNADA DEL TORNEO LIGA OFICIAL.

En el campo de la carretera de Sarriá, el Fox B. B. C. efectuó su primer encuentro de esta competición contra la novena del Catalonia B. B. C., en el cual se apuntó una resonante victoria por 27 carreras contra 4.

En la segunda entrada fué cuando los del Fox B. B. C. iniciaron el triunfo, al conseguir 16 carreras, que desmoralizaron bastante a sus adversarios.

Al Catalonia está visto que le faltan un pitcher, ya que ayer dió bastantes bases por bolas; los únicos que batearon algo fueron Cortés, Gener, Corbella y Bullich II.

Arbitró el señor Ramírez, que formó los equipos como sigue:

Fox B. B. C.: Graciá II, Roura Pérez, Jordá-Lorenzo, Graciá I, Llovio, Sánchez, Zabalegui, Soler-Rius. Catalonia B. B. C.: Santasusana, Cortés, Gener, Pablo, Abizanda, Corbella, Andreu, Bullich I-Hernández y Bullich II.

En el campo de la Granja se jugó el encuentro más interesante de la jornada entre los dos equipos que salieron vencedores en la primera jornada. Club Méjico y F. A. E. E. T.

El Club Méjico, que iba dispuesto a llevarse el triunfo, presentó de pitcher a Larrinaga, que efectuó un buen partido, secundándole todo el cuadro, especialmente Larroe, Díez y Detrell.

La novena escolar logró sus dos primeras carreras en una mala jugada de Taixés, que se vió tpado por varios muchachos.

La victoria la consiguió el nueve mejicano por 25 carreras a 4, adjudicándose el primer puesto de la clasificación, siguiéndole el Fox con un partido menos jugado.

Cuidó del arbitraje el señor Garcitorená, alineando a los equipos de la forma siguiente:

F. A. E. E. T.: Doz, Tarragó, Alió, Rosich I, Giró, Gispert II, Aldea, Gispert I y Plana.

Club Méjico: Badrena, Larroe Díez, Lavié, Bru, Larrinaga, Detrell, Taixés y Mariages.

Clasificación actual del Torneo:

Los partidos de rugby (segunda jornada)

EL CAMPEONATO DE CATALUÑA

AYER SE JUGO LA PRIMERA JORNADA DE LA SEGUNDA VUELTA

Los resultados

B. U. C., 25; Horizonte, 0. Cornellá, 23; Joventut, 0. Santboiana, 41; Hospitalet, 12.

La clasificación

Después de la jornada de ayer, ha quedado establecida como sigue:

Table with 2 columns: Team Name and Score. Rows include Santboiana (76), Cornellá (75), Barcelona (65), B. U. C. (74), Joventut (72), Hospitalet (70), and Horizonte (70).

Los resultados de la jornada de ayer estaban ya previstos de antemano, pues la diferencia de clase entre los quince contendientes era muy marcada para que pudiéramos suponer otra cosa.

La Santboiana venció de manera clara, sin presentar a sus mejores elementos, pero hay que tener en cuenta que el Hospitalet jugó un excelente partido, logrando a su favor un tanteo inesperado; esto es lo único destacable en este partido.

El Cornellá también venció por un buen margen de puntos, y es que el Joventut no presentó, como en anteriores partidos, sus mejores elementos; ello restó interés al partido, pues la superioridad de los vencedores fué manifiesta.

En la Diagonal el B. U. C. venció también al Horizonte por un tanteo más elevado del que hacía suponer la actuación del quince azul, y es que el encuentro fué de una suciedad como hacía tiempo no habíamos visto otro, puesto que los jugadores de ambos bandos iban más por el hombre que por el balón, siendo el árbitro el único causante de que se llegara a este ex-

tremio, ya que no supo imponer su autoridad y se dejó influenciar por los espectadores; hubo momentos en que el espectáculo era lamentable.

EL PROXIMO MIERCOLES, EN EL NUEVO MUNDO

Giron.s, áro tro

FLIX, ORTEGA, SORIA Y BLAZQUEZ EN EL PROGRAMA

La reunión constará de cinco combates, siendo los dos últimos en diez rounds, el primero de ellos entre el ex campeón de Europa Carlos Flix, contra el campeón de Aragón Soria, de quien todo aficionado recuerda el enorme combate que efectuó hace pocos días con el gran Lozano.

El campeón de España, Fortunato Ortega, será opuesto al duro pegador Blázquez, de Badalona.

LOS QUE MUEREN

Tras rápida y cruel enfermedad, recientemente ha fallecido en Zaragoza la virtuosa y distinguida dama doña Sofía Subirán Moneu, hermana de nuestro apreciado compañero en la prensa don Francisco Subirán, redactor de El Mundo Deportivo.

Con motivo de tan sensible pérdida cumplenos testimoniar a la apenada familia, y en especial al amigo Subirán, nuestro más sentido pésame.

La visita al Palacio de Comillas-Güell

Atendiendo a los ruegos que las entidades culturales de Cataluña han dirigido al Comité Organizador de la gran exposición del Palacio de la Puertaferriera, las Corporaciones y entidades artísticas que constituyen la entidad Auxilio a los artistas pintores y escultores de Cataluña, han acordado prorrogarla hasta el día 12 del corriente mes.

Resulta verdaderamente significativo, para nuestra cultura, el interés que esta manifestación artística ha despertado en todos los sectores de la vida social de Cataluña.

Pocas veces se dará una oportunidad como ésta de encontrarse reunidas en el más hermoso Palacio barcelonés, el más rico conjunto de escultura policromada, religiosas de los siglos XVI al XIX.

Además, son dignos de ser vistos los tres «pasos» monumentales, de los Antiguos Gremios de la ciudad, que figuraban en las procesiones de Semana Santa, elocuente muestra de la magnificencia de las pasadas procesiones barcelonesas. Así como también resulta interesante la contemplación de las delicadas figuras de «pesebre» de los maestros Amadeu y Campeny, tan llenas de gracia, evocadoras de nuestro tradicionalismo artístico.

La visita a la capilla del Palacio donde celebró misa el gran poeta mosén Jacinto Verdaguer, es como el complemento del sentimiento de arte y patriotismo que representa la exhibición de este conjunto, muestra de nuestras glorias pretéritas y del sentimiento catalán y español. Las horas de visita son: de cuatro a ocho de la tarde, los días laborables, y de once a una de la mañana y de cuatro a ocho de la tarde, los días festivos.

NOVIOS. ¿EPMAS?...

FESTIVAL BENEFICO

En Centro Aragonés ha organizado en el Teatro Goya para hoy día 6, a las diez y media de la mañana, un reparto de juguetes a los niños pobres de la barriada.

Dicho reparto se realizará bajo el siguiente programa:

Primero. — Recital de poesías por la niña Filomena Quesada, de la Sección infantil del Orfeón Goya.

Segundo. — La Sección infantil de dicho Orfeón representará el pasaje bíblico en un acto, dividido en cuatro cuadros, letra de Eduardo Sainz Noguera y música del director del Orfeón, don Mariano Mayral, El Mesías redentor.

Tercero. — Solemne entrada de los Reyes Magos, quienes procederán al reparto de juguetes.

CONFERENCIA DEL DOCTOR A. PEREZ HERNANDEZ

En el Centro Andaluz dió una interesante conferencia el doctor Antonio Pérez Hernández, médico auxiliar de la Lucha Anticancerosa de la Generalidad de Cataluña. En brillantes párrafos, explicó la constitución de la primera Liga contra el Cáncer, con el título de Asociación Benéfica Radio Barcelona, formada por dignos profesores de la Facultad de Medicina, ilustres médicos y distinguidos ciudadanos.

Se extendió en amplias explicaciones detallando el historial de la lucha contra el cáncer, demostrándose ampliamente documentado y después de demostrar la posibilidad de curar este terrible mal, terminó diciendo que el cáncer se cura, pero el éxito es mayor cuanto más pronto se acude al médico.

REPARTO DE JUGUETES EN EL BAZAR DEL OBRERO

La Institución Benéfica Social Bazar del Obrero, instalada de hace años en la calle de Lladó, obsequió ayer, por la mañana, con lotes de juguetes, libros y ropas a los niños pobres con motivo de la festividad de los Reyes.

El acto, que tuvo lugar en la sala de fiestas de la entidad, y que se vió concurridísimo, fué presidido por la presidenta del Bazar, señora marquesa de Castellflorida, a la que acompañaban la secretaria de la Institución, señorita Isabel de Alvarez; señoras de Setmenat y demás componentes de la Junta.

Después de unas palabras de la presidenta relativas al acto que se celebraba procedióse a la entrega de los lotes que los pequeñuelos recibían con transportes de inefable alegría.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

TEATRO BARCELONA

Compañía de comedia de Carmen Díaz. — Hoy, lunes, tarde y noche, el flamante éxito de Navarro y Torrado: Dueña y señora. Formidable creación de Carmen Díaz.

TEATRO NUEVO

Gran compañía lírica. Divo barttano, Pablo Hertogs. Primer actor y director, P. Segura. — Hoy, despedida de la compañía. — Tarde, a las 4, actos primero y segundo de La viuda alegre, por Fabregat, García, Miras, Rossy, y el éxito del año La mesonera del llano, por Gloria Alcaraz, Pablo Hertogs, García Arnó, Acuarviva, Ponce, Casas, Suárez, Vega. — Noche, a las 10, actos primero y segundo de Doña Francisquita, por Emilio Vendrell, Julia García, Matilde Martín, y el éxito apoteósico La mesonera del llano por Gloria Alcaraz y Pablo Hertogs.

TIVOLI

Hoy, tarde, a las 4.30, y noche, a las 10.15: grandioso éxito de los espectáculos Sugrañés y de los nuevos cuadros, nuevas escenas, nuevos diálogos, todo en la magnífica ópera arrevistada en dos actos de R. de Castro y maestro Obradors

EL RANCHO AZUL

La revista de las familias. Interpretes: Emilia Aliaga, Tino Folgar, Nieves Aliaga, Liana Gracián Joaquín Valle, Golden Ballets, con el bailarín Martino, 10 Dayelma girls. Gran presentación.

TEATRO COMICO

Palacio de la revista. Gran compañía dirigida por J. Santpere. — Hoy, tarde, a las 4.15, y noche, a las 10.15: 65 y 66 representaciones del formidable éxito Mujeres de fuego. Triunfo de Mapy Cortés, Teresita Moreno, Isabelita Nájera, Elva Roy, Santpere, Leon, Alares y el sensacional Trio Zigant Spassoví 36 Cómicas girls. Gran presentación.

OLIMPIA (Circo Ecuestre)

Hoy, despedida de la compañía. Tarde, a las 4, colosal matinée

Regalo a los concurrentes e gran cantidad de valiosos juguetes

Noche, a las 10, última función. Despedida de LES CROTOS; 6 TOMELLERIS; POMPOFF, THEDY; EL HOMBRE RANA; LOS FEROCES LEONES DE ABISINIA y todas las demás formidables atracciones

Vea V. a CARMEN DIAZ

en su gran creación de DUEÑA Y SEÑORA La mejor comedia de TORRADO y NAVARRO

FRONTON NOVEDADES

Hoy, lunes, tarde, a las 4, a pala: Solozabal-Unamuno contra Araquistain-Lejona. — Noche, a las 10.15, a pala: Pastor-Perea contra Azurmendi-Abasolo. — Detalles por carteles.

TEATRO ROMEA

Hoy, lunes, despedida de la compañía Paulina Singerman. ¡Adiós a Barcelona! — A las 3.30: Anoche me casé con Vd., doctor. — A las 6 y 10.15: ¡Caray, lo que sabe esta chica! Dos creaciones de Paulina Singerman. — Mañana, noche, única representación de la estrella de la pantalla Carmen Rodríguez, en su aspecto de recitadora. — Miércoles, noche, presentación de la compañía del Teatro Fontalba, con el estreno de: En el nombre del padre, de Eduardo Marquina, con asistencia del autor.

PUBLI-CINEMA

Paseo de Gracia, 57. — Tel. 7968r.

Hoy, lunes, matinal, a las 11. Butaca, 1 peseta. Tarde, a las 3.30, y a las 6, numerada. Butaca, 2'20 pesetas, con impuesto.

NUESTRA HIJITA por Shirley Temple Nuevo programa

CURIOSIDADES MUNDIALES Interesantes reportajes Ufa, exclusivo LA ARABIA Y EL ISLAM de la famosa serie de los «3 minutos» MARATHON DE BAILE divertido dibujo del popular Popeye NOTICARIOS DE ACTUALIDAD MUNDIAL según visión Paramount y Eclair Journal, exclusivo.

ENTORNO DEL SAHARA primera parte de la bellísima documental Ufa, gracias a la cámara del doctor Rikli

AVENIDA

Hoy, sesión continua de 3.30 a 12.30

NOTICARIO LA MEJOR AMIGA ANITA LA PELIRROJA EL CONSEJERO DEL REY

FRONTON TXIKI-ALAI

Plaza Buensuceso, 1. — Tel. 23193. Hoy, lunes, a las 11.30, gran partido a mano: Chicuri-Irureta contra Echaniz-Achuico. — Tarde, a las 4: Nati-Angelita contra Arrate I-Toni. — Noche, a las 10.15: Sagrario-Aurora contra Quintita-Lolilla. — Tarde y noche, antes de los partidos anunciados, se jugarán otros, y varias quinielas americanas.



KURSAAL

Hoy, tarde, a las 4, y noche, a las 9.30

VARIETADES MUNDIALES (de 4 a 5 tarde) PARAMOUNT NEW DIBUJO en colores EL CONSEJERO DEL REY (versión original) LA PEQUEÑA CORONELA (versión original)

BOHEMIA

Hoy, lunes, sesión continua desde las 3.30: La venus de oro; El hombre que volvió por su cabeza, Las vírgenes de Wimpole Street; Dibujos, y Revista.

DIANA

Hoy, lunes, sesión continua desde las 3.30: El guapo; La patrulla perdida; Una mujer a bordo; Vaya empleo, cómica, y Dibujos.

PADRO

Jueves, sábado y domingo, extraordinario programa.



Hoy, lunes, cambio de programa Matinal, a las 11; tarde, sesión infantil, a las 3.30. Butaca, 1.50 ptas. Noticiarios, Fox Movietone y France Actualités

MONADAS dibujo del conejo Blas LA GRAN AUDICION musical

AUNQUE PAREZCA MENTIRA a todo color («Universal») Tarde, numerada

CHU-CHIN-CHOW por Ana May Wong y el programa de la semana

Nota: En las sesiones infantiles se sorteará un magnífico cine R. I. I.



Avda. Mistral-Calabria. — Tel. 32302

Hoy, matinal, 10.30:

Dibujos, Revista, Cómica

LA VIUDA ALEGRE

Tarde, continua desde las 3:

RATAPLAN Dibujos

LA VIUDA ALEGRE

Lunes:

LAS CRUZADAS

CHILE CINEMA

Paseo San Juan, chafflán a Rosellón

Hoy, un programa sin competencia en Barcelona, dedicado a las familias. Tarde, a las 3.15, y noche, a las 9 en punto: Dibujos; Un mal paso, cow-boys, por Ken Maynard (sólo noche); El Consejero del Rey, en español, por el coloso Clive Brook y Madeleine Carroll; Una noche de amor, grandioso film dramático, con fragmentos de ópera, de gran éxito, por Grace Moore y Tullio Carminati.

ASTORIA

Hoy, lunes, matinal, a las 11; tarde, a las 3.30; numerada, a las 6, y noche, a las 10:

AMOR INALAMBRICO por la Orquesta Ted Fio Rito MELODIA GAUCHA (dibujos) y la producción gigante «Radio» LOS ULTIMOS DIAS DE POMPEYA Reserve sus localidades. — Tel 74562

URQUINAONA

Hoy, lunes, matinal, a las 11; sesión infantil, a las 3.30; sesión numerada, a las 6, y noche, a las 10: el triunfo definitivo de la simpática Shirley Temple, en LA SIMPATICA HUERFANITA Se despachan localidades para la sesión numerada

GENERALIDAD DE CATALUÑA

Los periodistas comarcales visitaron el Plan general de Caminos y Carreteras

Ayer domingo, se celebró la visita anunciada al Plan de Caminos y Carreteras, confeccionado por el Departamento de Obras Públicas de la Generalidad, por los periodistas comarcales de Cataluña.

Al mediodía se congregaron en el Salón de San Jorge, entre otros periodistas, don Valero Caldas y Altamiras, director de *El Pla de Bages*; don Luis de Salvador y Andrés, director del *Diari de Tarragona*; don Marçal Trilla y Rostoll, director del *Diari de Mataró*; don Ramón Arquer, del *Diari de Sabadell*; don José Garrigüé, del *Baix Empordà*; don José Serra y Cortada, director del *Diari de Girona* y de *El Gironès*; don José Puig y Arnau, de *Acció de Tarrasa*; don Francisco Biosca, de *El Dia*, de Tarrasa; don Juan Anglada y Vilardebó, de *Gazeta de Vic*; don Joaquín Cironella, de *La Veu de l'Empordà*, de Figueras; don José Tarragó, de *El Correo*, de Tortosa; don José M.ª Guix y Sugranyes, de *Avui*, de Reus; don Francisco Fontanals y Hellín, de *La Tribuna* y *El Correo*, de Lérida; don José Cosidor y Pinyol, de *La Cruz*, de Tarragona; don Juan Román, en representación de *Ara y Catalunya*, de Tortosa y Tarragona, respectivamente; don Antonio Guittart, del *Diari d'Avísos de Manresa*; don José Ferret y Arnau, de *La Pàtria*, de Manresa; el director del *Diari d'Igualada*, y un redactor del *Diari de Reus*.

El señor Vallés y Pujals, acompañado de don Juan A. Parpal, director general de Administración Local, y de don Victoriano Muñoz, ingeniero director del Plan general de Obras Públicas, recibió a esta nutrida representación de la Prensa catalana. El señor Costa y Déu, presidente de la Asociación de Periodistas, hizo la presentación de los visitantes. Acto seguido se inició un cambio de impresiones sobre la obra espléndida que representa la confección de dicho Plan.

El Presidente de la Generalidad, don Félix Escalas, apreciando la importancia de esta visita, quiso hacer acto de presencia. El señor Escalas se dirigió a los representantes de la prensa comarcal para manifestarles que consideraba de alta trascendencia el paso por la Generalidad de los hombres que representan a la prensa de Cataluña y que como tal, son el exponente de todas las idealidades y todos los pensamientos de nuestra tierra. Saludó a los visitantes con palabras llenas de efusión agradeciendo su presencia al acto y ofreciéndose para todo lo que considerasen oportuno. Hizo después el elogio de los hombres que fuera de la capital dedican sus actividades al periodismo. Al finalizar las palabras del Presidente, que fueron subrayadas por todos los visitantes con muestras profundas de agradecimiento, siguió el curso de la visita a los mapas y gráficos que se hallan expuestos en la Consejería. Don Victoriano Muñoz, con cálida palabra, empezó por explicar detalladamente todos los aspectos que se han tenido en cuenta antes de confeccionar el Plan de conjunto. Ante cada uno de los grandes mapas expuestos explicó los datos más interesantes, los estudios formulados sobre los mismos y los resultados alcanzados hasta llegar a concretar las relaciones de las nuevas construcciones a realizar.

El selectísimo auditorio, que siguió con viva atención la disertación del señor Muñoz, al finalizar éste su discurso, con un aplauso muy cordial expresó todo el interés que le había merecido la documentada disertación.

Acto seguido el señor Escalas se despidió de los directores de diarios comarcales, expresando que recogía un ruego del señor Costa y Déu y decidía la condonación de la multa que pesaba sobre uno de los mencionados colegas. Estas palabras del Presidente produjeron vivo agradecimiento entre todos los visitantes.

LA COMIDA

A las dos de la tarde se celebró en la Casa Llibre la comida ofrecida por el consejero de Obras Públicas a los representantes de la prensa comarcal. Este acto resultó agradabilísimo. Presidió la mesa el señor Vallés y Pujals, quien tenía a su derecha al presidente de la Asociación de Periodistas, señor Costa y Déu, y al ingeniero señor Muñoz, y a su izquierda, al presidente de la Sección de Prensa comarcal de la Asociación, señor Coll y Roca, y a don José Tarragó, de Tortosa. La comida, servida excelentemente, transcurrió en medio de una franca cordialidad. A la hora del champán, el señor Vallés y Pujals agradeció, en un sentidísimo discurso, la visita realizada por los representantes de la prensa comarcal al Plan de Caminos y Carreteras. Con párrafos de señaladísimo sentido patriótico, ponderó la trascendencia de este plan y recordó también sus inicios en la vida periodística, empezada cuando apenas contaba diez y seis años y que, más tarde, se concretó con la fundación del semanario terrasense *La Sembra*, que logró alcanzar, junto a un gran tiraje, muy acentuado prestigio. Se refirió a la obra de conjunto que representa el plan, el cual recoge en todos sus aspectos el estado vivo de Cataluña y que representa una cosa orgánica, acabando con aquel sentido de categorías que ha existido hasta ahora entre los catalanes y dejándolos a todos en una igualdad de categoría y de derechos. Es preciso — dijo el consejero — que muy pronto podamos decir que no hay ningún pueblo que no posea su teléfono y su camino vecinal. Y hay que preocuparnos también del problema demográfico, ya que siendo Cataluña un pueblo relativamente pequeño, es preciso que su cabeza, Barcelona, sea proporcionado a su cuerpo, que es el resto de Cataluña. Sobre este particular el señor Vallés y Pujals expuso los puntos básicos de su programa, suficientemente conocido por haberlo predicado en muchas de sus excursiones a las tierras catalanas. Hay que ir a la repoblación de los pueblos despoblados y emprender una campaña idealista para fomentar el espíritu de concordia que haga posible este plan que tiene que transformar la vida de Cataluña.

Aludiendo al sentido mezzuino de algunos catalanes, recordó que Mussolini había gastado 500 millones para el ensanchamiento del puerto de Génova y que la Exposición Internacional de Barcelona había costado mucho más que lo que representa la realización de este Plan. Es necesario — dijo — que éste pueda realizarse en ocho o diez años, a base de un empréstito, y a esta obra deben contribuir todos los ciudadanos formando un ideal colectivo que la haga posible. No es obra de un hombre ni de un partido, es una obra patriótica a la que todos han de contribuir y éste es el ruego — terminó diciendo — que yo deseo hacer a los representantes de la Prensa comarcal, que tanto prestigio tiene en toda Cataluña. Sois vosotros — dijo — quienes debéis formar este ideal colectivo, pensando siempre en Cataluña.

El señor Coll y Roca contestó a las palabras del señor Vallés y Pujals con un sentido discurso, en el que hizo constar el agradecimiento de todos los periodistas comarcales, por las distinciones de que les había hecho objeto el consejero de Obras Públicas, y dijo que en sus respectivos periódicos traducirán con el espíritu de patriotismo que todos deben reconocer en la Prensa catalana las manifestaciones hechas por el señor Vallés y Pujals.

Acto seguido, a ruegos de algunos comensales, hizo uso de la palabra el señor Muñoz, quien manifestó que la obra realizada bajo los auspicios del señor Vallés y Pujals, había sido inspirada en todos momentos por un sentido patriótico, y que siendo así, esperaba que los representantes de la Prensa de Cataluña lo acogieran con

El Consejo de Guerra contra las milicias socialistas

Madrid, 5. — Esta mañana, a las once menos cuarto, ha continuado nuevamente el Consejo de guerra contra las milicias socialistas.

Empezó la prueba testifical dando comienzo por las manifestaciones hechas por el juez instructor, quien cita el caso de varios testigos que no pueden asistir por no haber sido encontrados sus domicilios ni por la Dirección General de Seguridad.

Las defensas manifiestan que no tienen interés en interrogar a todos los testigos, y se acuerda que los abogados presenten las listas de aquellos a quienes interese declaren.

Comienza el desfile de testigos, y lo hace en primer lugar el teniente coronel retirado don José María Martín, quien, a preguntas del letrado señor Villalba, dice que era el jefe de la oficina en que el procesado Laureano Villalba prestaba servicio, siendo su actuación excelente en todo momento.

Comparece después el capitán don Jesús Gómez, y a preguntas del letrado señor Díaz manifiesta que al teniente Moreno le felicitó por su actitud en la huelga de campesinos.

Como que las manifestaciones del testigo coinciden con la declaración prestada por el testigo durante la instrucción del sumario, a petición del juez instructor, se da lectura a la declaración que el testigo prestó en aquella ocasión, de la que se deduce que el teniente Moreno hacía con frecuencia comentarios políticos, por lo que se le llamó la atención, indicándole que debería variar de conducta.

Comparece después María Luisa Hidalgo, que fué detenida por haber alojado en su casa a Enrique Puente, hoy procesado.

La testigo declara que no es cierto que tuviese alojado en su casa a Fuente, ya que no lo conoce.

A preguntas del letrado señor Rulanchas, de que si fué detenida a causa de los sucesos de octubre, dice que sí.

Enrique Puente declara también que no conoce a la testigo.

Se le pregunta si fué objeto de malos tratos, y María contesta que no.

Se le hacen otras diversas preguntas, y comparece a continuación Angeles Fernández Hidalgo, que es hija de la anterior.

A preguntas de la defensa, dice la testigo que su hermano fué maltratado de obra y ella de palabra. También le pregunta el abogado señor Cabanellas si conoce a alguno de los procesados, y dice que no.

Presta declaración a continuación el agente de policía Rafael Martín, quien fué encargado de varias diligencias policíacas. Los letrados le dirigen varias preguntas, y uno de ellos le pide que conteste cómo se practicó la detención de La Rosa, y el testigo contesta que si bien lo detuvo, él no recuerda los extremos.

El señor Serrano Batanero le pregunta si hizo objeto de malos tratos a los detenidos en la Comisaría de la Universidad, y contesta negativamente.

Ante la forma en que pregunta el letrado interviene la presidencia, que dice que el interrogatorio se lleva a cabo de una manera inoportuna y demasiado extenso.

El señor Villalba le pregunta cuándo fué detenido el procesado Laureano Villalba en las Oficinas de la calle de Luchana, y contesta que el día 16 de octubre, a primeras horas de la mañana.

El letrado pregunta cómo, habiendo sido detenido a primeras horas de la mañana, no aparece la entrada en la Comisaría hasta las veintidós horas del mismo día.

El testigo contesta que porque los agentes y él estaban muy cansados por el excesivo trabajo que pesó aquellos días sobre ellos, y se retiraron a descansar.

un afecto y entusiasmo digno de la misma.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos y la fiesta terminó a media tarde, en medio de la más franca cordialidad y camaradería.

El defensor insiste en la pregunta y dice que cómo es que no se le tomó declaración durante aquel tiempo. Y el testigo contesta que no se hizo la diligencia hasta el día siguiente.

La presidencia llama la atención al letrado por el carácter que da a ciertas preguntas, pero el defensor insiste y hay un largo cambio de preguntas y respuestas entre el testigo y el defensor.

El señor Bujeda interviene también para preguntar si el procesado Turégano fué objeto de malos tratos, siendo curado en la Casa de Socorro.

No hay forma de poner en claro este extremo.

Comparece después el testigo señor Tariano, que es sometido a un largo interrogatorio, y se levanta la sesión a las cuatro y media de la tarde.

Se necesita

Técnico, con garantía capaz para dirigir garage. Escribir a El Eco, Vilamarí, 26

El señor Gil Robles tomó parte en Vigo en un mitin que se celebró en tres locales simultáneamente

Vigo, 5. — Procedente de Orense llegó el señor Gil Robles para participar en el mitin organizado para esta mañana a las once y media, que ha tenido lugar en tres locales simultáneamente.

Al llegar el señor Gil Robles al teatro Tamberlick, fué acogido con una gran ovación. Dijo que su discurso de hoy era continuación del que ya pronunció aquí en otra ocasión. Dice que ha sido calificado de demagogo por el jefe del Gobierno en una nota reciente, pero yo no soy demagogo. Yo represento a un partido, y mi labor se reduce a recordar antecedentes y poner de relieve los vicios de una situación política.

Analiza las características de los sistemas presidencialistas y parlamentarios. La carta constitucional de la República española tiene los mismos defectos de siempre y parecen haber concurrido en ella los defectos de los dos sistemas aludidos anteriormente.

Habla de la prórroga de los presupuestos y de la suspensión de sesiones. Se refiere a la tramitación de la crisis que separó del poder al Bloque, y dice que cuando el señor Portela le ofreció una cartera la rechazó por separarle de él enormes abismos.

Recuerda que la Ceda ofreció aprobar los presupuestos en cuarenta y ocho horas, pero el jefe del Estado no aceptó.

Acto seguido, el señor Gil Robles se trasladó al Frontón vigués, donde continuó su discurso. Fué también acogido con muchos aplausos.

Se refirió a la situación política creada después de las elecciones del 33. Se extendió después a dividir los partidos que formaban el Bloque, provocando la escisión del señor Martínez Barrio del Partido Radical, exaltando también a las segundas figuras formando el Ministerio Samper. Durante aquellas crisis se intentó quebrantar la disciplina del Partido Radical, del cual no va a hacer la defensa porque corresponde a sus hombres el hacerlo.

En los escándalos registrados en los últimos tiempos, el Partido de la Ceda ha sido siempre limpio. En la Ceda hay hombres que valen más que yo, y si me mantengo en este sitio es por disciplina al Partido. Ya no vivimos en los tiempos en que las elecciones se hacían desde el

Ministerio de la Gobernación. El triunfo de Acción Popular será arrollador.

El público prorrumpe en gritos de «A por él», «A por él», y el delegado de la autoridad hace ver que si se repiten suspenderá el acto.

El señor Gil Robles dice que estos gritos se refieren únicamente a la conquista del Poder.

Termina exaltando a todos para no cejar en su entusiasmo en la campaña electoral.

Seguidamente marchó al otro local, donde pronunció brevísimas palabras.

En el Hotel Moderno se celebró un banquete íntimo, y terminado éste, el jefe de la Ceda marchó a Pontevedra, donde seguramente pronunciará otro discurso con motivo de la inauguración de unos locales de Acción Popular.

COMENTARIOS DE LA PRENSA

Madrid, 5. — Sigue la prensa concediendo primordial atención a esta reunión de la Diputación permanente de las Cortes.

A B C dice que es inútil recontar los votos de la Diputación y calenlar las actitudes. La misión única de dicha Diputación es comprobar la discusión reglamentaria de documento recibido y darle curso. No puede negarse el que se disponga la convocatoria de Cortes, que puede impedir el Gobierno publicando el decreto de disolución.

Por su parte, el *Debate* insiste en la competencia de la Diputación permanente, y dice que el pleito que se ha de examinar el martes no es pleito baladí, pues toca a la esencia de la potestad parlamentaria y a la eficacia y extensión de los resortes limitativos de la misma. Asegura que la Diputación permanente no puede entrar en el fondo del asunto. No se debe discutir si hay o no materia para acusar, porque en el pleito se plantea una excepción procesal que no es de la competencia del órgano de la Diputación permanente de las Cortes, que no pueden determinar: si se debe o no substraer el conocimiento del asunto al pleno parlamentario.

El *Socialista* dice que no entra en que si se derrota o no al Gobierno ni tampoco se considera obligado a hacer el menor esfuerzo para permitir vivir al Gobierno, que tiene ya asistencia y asistentes. No son cantidades homogéneas los votos de los socialistas y de los radicales. Es completamente imposible sumarse, con tanto mayor motivo cuanto la prórroga de las suspensiones de sesiones no está justificada, por lo menos hasta ahora con ninguna de las medidas que hubieran servido para garantizar la limpieza de propósitos electorales, como son la substitución de Ayuntamientos populares, apertura de las Casas del Pueblo, libertad provisional de los procesados que han permanecido en la cárcel mayor tiempo del que solicita como pena el fiscal.

La *Libertad*, sin prejuzgar lo que pueda resultar en la reunión del martes, cree que el Gobierno tiene la fuerza moral que le presta el que se haya resueltamente enfrentado con los enemigos del régimen, y por ello estima obligación urgente de las izquierdas mostrarse a favor del mismo y evitar una profunda crisis del régimen.

EL CONSEJO NACIONAL DE IZQUIERDA

GRANDES PRECAUCIONES
Madrid, 5. — Esta mañana volvió a reunirse el Consejo Nacional de Izquierda Republicana, bajo la presidencia del señor Azaña. Como en sesiones anteriores, no se permitió la entrada a la prensa, ni aun al piso que ocupa dicho partido en la calle

BAÑERAS, LAVABOS, ETC.
Casa SAURET
PELAYO, NÚM. 7
BARCELONA



Mayor. También estaba prohibida la entrada a los socios, para evitar, según manifestaron, que se molestara la atención que el Consejo prestaba a los asuntos sometidos a su deliberación.

A las dos y media de la tarde se dió por terminada la asamblea, sin que ninguno de los asistentes quisiera dar referencia de la misma.

Las letras españolas de luto

Muerte del ilustre novelista don Ramón del Valle Inclán

Santiago de Compostela, 5. — A las tres de la tarde ha fallecido, en el sanatorio del doctor Izquierdo, el ilustre escritor Ramón del Valle Inclán. En el momento de su muerte se hallaban junto a él varios amigos y su hijo Carlos, que cursa estudios en esta Universidad.

Durante la pasada noche se había ido agravando el ilustre enfermo a consecuencia de haberse presentado la uremia, que no pudieron atajar los médicos.

Tan pronto como se conoció la muerte de Valle Inclán, fueron muchas las personas de esta localidad que se han trasladado a testimoniar el pésame a su hijo. También han comenzado a llegar telegramas de toda España.

El entierro se efectuará mañana, lunes, y seguramente recibirá sepultura en Santiago, aun cuando se había dicho en principio que sería trasladado a Puebla de Caramiñal, su pueblo natal.

AYER, EN MADRID, EL COMERCIO PERMANECIO ABIERTO

Madrid, 5. — Acordado por el comercio madrileño la apertura de los establecimientos en el día de hoy, con motivo de la fiesta de reyes, las calles han estado muy concurridas hasta avanzada la noche. Por todas partes se han visto vendedores de juguetes. Los establecimientos se han visto concurridísimos de público.

MANIFESTACIONES DEL SUBSECRETARIO DE GOBERNACION

Madrid, 5. — El subsecretario de Gobernación manifestó esta noche a los periodistas que se habían celebrado en España varios actos de propaganda política y que el único incidente que había habido, había tenido lugar en el pueblo de Antequera, donde se celebró un acto de Renovación Española en el que tomaba parte el señor Moreno Herrera, el cual atacó el régimen y al Presidente de la República en tal forma que el delegado de la autoridad se vió obligado a suspender el acto.

INAUGURACION DE UNAS OBRAS

Madrid, 5. — A las diez y media de la mañana el jefe del Gobierno marchó al pueblo de Moraltzaral, en la vecina sierra del Guadarrama, donde pasó el verano el pasado año. Allí se efectuó la inauguración de las obras de construcción de alcantarillado y traída de aguas.

A la ceremonia han asistido el gobernador civil de la provincia de Madrid, presidente de la Diputación, varios gestores provinciales y alcaldes de los pueblos inmediatos, los cuales pidieron al señor Portela Valladares la realización de algunas obras que mejorasen aquellos contornos.

Terminado el acto el señor Portela Valladares marchó al Club Alpino del Guadarrama, donde almorzó. A las ocho de la noche regresó a Madrid.

En el Ministerio de la Gobernación recibió hasta las nueve y media varias visitas.

EL MOMENTO POLITICO

Madrid, 5. — En la tarde de hoy ha habido una ausencia absoluta de diputados en el Parlamento, y ha quedado en la tablilla oficial fijada la convocatoria de la Diputación permanente para el próximo martes.

Esta reunión se celebrará a las cinco de la tarde, en la Sección séptima.

Como es de suponer, todo el interés político de esta semana que empieza gira alrededor de esta reunión. Por el mutismo en que se han encerrado los ministros desde el último Consejo, quizás obedeciendo a indicaciones del señor Portela Valladares, resulta muy difícil conocer el pensamiento del Gobierno acerca de lo que pueda ocurrir en esta reunión de la Diputación. Los votos son cinco de los cedistas, uno de Renovación Española, y otro de los Tradicionalistas, partidarios de la inmediata reunión de las Cortes para discutir la acusación contra el Gobierno, más el del señor Maura. En cuanto a los liberales demócratas, agrarios y Lliga, se cree que el voto será favorable al Gobierno, al igual que el de las izquierdas, pero precisamente en estas últimas radica la clave de la reunión, ya que hasta este momento no se sabe si acudirán los socialistas, y a falta de éstos, el triunfo del Gobierno dependerá de la actitud que adopten los radicales.

Se recordaba hoy que el señor Maura es partidario de la reunión de las Cortes para discutir la proposición, aunque está conforme con la fórmula adoptada por el Gobierno en cuanto a la suspensión de sesiones y prórroga de los presupuestos.

Cierta personalidad, muy allegada al Gobierno, decía esta tarde, hablando de la reunión del martes, que el Gobierno espera el momento con calma.

Al insinuarse la posibilidad de una crisis total por no contar el Gobierno con votos suficientes, replicó el interpelado que en este caso, la publicación del decreto de disolución de Cortes sería cosa inmediata, es decir, que se haría público tan pronto como se conociera la votación adversa al Gobierno.

Dicha personalidad admitía que el momento político es complejo, pero no inquietante, máxime cuando es clara la maniobra política encaminada a que las Cortes se reúnan para derrotar en ellas al Gobierno. También se recogía la impresión de que salvada esta incógnita del martes, el Gobierno irá ya rápidamente a la preparación de la contienda electoral, substituyendo a las actuales gestoras municipales, ya que muchas de las provinciales ya están substituídas.

También se concedía que se irá inmediatamente a ciertas alianzas de partidos que no están representados en el Gobierno, y que no han sido ultimadas por esperar a conocer lo que ocurra el martes.

MITIN

Murcia, 5. — En el teatro Circo se ha celebrado un mitin de propaganda política organizado por la Confederación de derechas autónomas.

El presidente de la agrupación local dió lectura a los nombres de los muertos del partido.

Después el señor Maestre Zapata explicó los motivos por los cuales ha ingresado recientemente en Acción Popular. Dijo que el señor Gil Robles es el verdadero jefe de las derechas españolas. Manifestó que hay que luchar contra la revolución, y que el triunfo no debe escapar a las derechas.

El señor Martí, diputado, también habló en términos de exaltar el entusiasmo de todos con vistas a la próxima contienda electoral.

Después habló el señor Salmón. Dijo que nunca estuvo como en el último bienio la clase trabajadora, ya que se cumplió siempre la legislación social.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos.

EL SEGURO MÉDICO, S. A. Paseo de Gracia, 117, teléfono 74495

REGIONALES

DESDE TARRAGONA

Tarragona, 5. — Esta tarde, a las siete, ha salido la cabalgata de los reyes magos, que a la hora que telefonamos (nueve noche), ha recorrido solamente la mitad de su itinerario. Presencian su paso por las principales vías de la ciudad un numerosísimo público, en el que abundan los pequeños, que exteriorizan su alegría por esta fiesta. Los niños de la Casa de Asistencia Social presencian el paso de la comitiva desde la casa del Ayuntamiento.

Después, la cabalgata visitará la Casa de Asistencia Social, y asimismo a los niños enfermos del Hospital, repartiendo juguetes.

— Esta tarde, en los locales de Acción Popular, se ha celebrado la reunión general ordinaria del partido. Se ha aprobado la memoria anual y se ha acordado nombrar presidente honorario de la entidad a don Eusebio Mújica.

DESDE LERIDA

Lérida, 5. — Esta tarde, a las cinco, ha hecho su entrada oficial en esta ciudad la cabalgata con motivo de la fiesta de los Reyes Magos. Ha repartido entre los niños pobres de la ciudad unos tres mil lotes de juguetes. La cabalgata estaba compuesta por unos setecientos hombres, entre pajes, reyes, banda de música, etc. Asistió también la banda de clarines del Regimiento número 10, de Barcelona. La subscripción que se había realizado con tal motivo por la comisión de ferias y fiestas ha ascendido a 6,578'50 ptas.

— En la casa cuartel de la Guardia civil de esta capital se ha organizado una subscripción para la adquisición de juguetes con destino a los niños huérfanos de la Guardia civil residente en esta provincia.

DESDE GERONA

Gerona, 5. — El jefe de la Sección administrativa de primera enseñanza ha recibido hoy un telegrama urgente del ministro de Instrucción Pública, en el que se ordena que los maestros nacionales trasladados provisionalmente en virtud de concurso general a nueva plaza, quedan autorizados para no incorporarse a sus anteriores destinos hasta terminadas las vacaciones de invierno si previamente hicieron entrega ante los consejos locales, y que inmediatamente se publicará en la Gaceta la adjudicación definitiva.

— En el vecino pueblo de Fornells de la Selva ha dado esta tarde una conferencia política en el Ateneo el ex ministro don Miguel Santaló.

— La Guardia civil de Campdevánol ha detenido en aquel pueblo a Miguel Lecha, (a) «El Lecha», de veinte años, procesado por el delito de rebelión militar por los sucesos ocurridos en aquella villa el día 9 de octubre de 1934, el cual se hallaba declarado en rebeldía y reclamado por el juez militar instructor del sumario.

El presente número ha sido sometido a la previa censura.

EXTRANJERO

EFFECTOS DEL DISCURSO DE ROOSEVELT, EN FRANCIA

París, 5. — El discurso recientemente pronunciado por el señor Roosevelt ante el Congreso norteamericano continúa todavía hoy, siendo el motivo principal de los comentarios de toda la prensa francesa.

En general tratan los periódicos de encontrar una explicación a la actitud del señor Roosevelt, comparándola con la de su antecesor Wilson, y dicen que del desarrollo de los acontecimientos puede sacarse una lección, y es que la solidaridad anglosajona continuará afirmándose cada día más y que, en definitiva, si los Estados Unidos están alejados de Ginebra, no pretenden en modo alguno perjudicar o dificultar la acción del organismo internacional.

Afirman que la solidaridad de los pueblos anglosajones no es una palabra vana, sino que, por el contrario, el discurso del señor Roosevelt lo afirma y refuerza, ya que en el texto de la nueva ley sometida al Congreso se estipula que las prohibiciones serán aplicables a todos los beligerantes, «a menos de que el Congreso, con la aprobación del Presidente, decida otra cosa». — Fabra.

SOBRE LA NEUTRALIDAD DE LOS EE. UU.

Nueva York, 5. — Comentando el proyecto de ley sobre la neutralidad, el New York Times dice que dicho proyecto, al establecer la neutralidad, trata de aislar, casi en absoluto, a los Estados Unidos del mundo en que existe la guerra, colocándolos al mismo tiempo en condición de usar de toda su influencia para hacer imposible el planteamiento de conflictos armados. — Fabra.

TAMBIEN HUYE LA MADRE DE LINDBERGH

Nueva York, 5. — Parece que últimamente han aumentado las amenazas contra la familia Lindbergh y, como consecuencia de ello, la señora Dwight Morrow, madre de la esposa del célebre coronel, acompañada de su hija menor, ha marchado a Europa a bordo del paquebot «Bremen». — Fabra.

DESPUES DEL DISCURSO DE ROOSEVELT

Buenos Aires, 5. — A pesar de las simpatías que aquí disfrutaban los italianos, el reciente mensaje del Presidente de los Estados Unidos, señor Roosevelt, ha producido una impresión sumamente favorable en los círculos argentinos.

Los diarios, al hacer constar las repercusiones indudables que tendrá dicho mensaje, estiman que ha venido a reafirmar el imperio del Derecho y señalan la necesidad de mantener una perfecta cohesión entre las naciones libres y democráticas.

Añaden que la causa de la paz y de la democracia recibirá un apoyo decisivo si, como es de aspirar, mediante una inteligencia efectiva, las potencias hacen respetar los principios del Pacto de la Sociedad de Naciones. — Fabra.

OTRA ORDEN DE MOVILIZACION

Asmara, 5. — Se asegura que el Negus tiene el propósito de publicar en breve una nueva orden de movilización, y que en previsión de ello, el Deljaz Nassibu ha dispuesto que todos los soldados se presenten a los respectivos jefes locales, advirtiéndoles que se impondrán severos castigos a todos aquellos individuos que sin motivo retrasen dicha presentación.

En cuanto a los desertores, serán ahorcados tan pronto como sean detenidos y se pruebe su delito, y, por el contrario, se beneficiarán de una amnistía todos cuantos rebeldes se sometan y faciliten datos sobre los que no lo hagan. — Fabra.

DEL BOMBARDEO DE DAGGABUR

El Cairo, 5. — El Gobierno ha recibido diversas precisiones enviadas por su cónsul en Etiopía, respecto al nuevo bombardeo de Daggahbur

llevado a cabo por los aviones italianos.

El citado cónsul afirma que la ambulancia sanitaria egipcia estaba instalada lejos del campo militar, a pesar de lo cual fué alcanzada por el bombardeo, sufriendo daños materiales de importancia.

El Gobierno ha solicitado nuevos detalles para adoptar una actitud en este asunto, y por su parte, el Comité de Ayuda sanitaria que funciona bajo los auspicios del príncipe Omar Toussoum y el Patriarca coposta, han dirigido telegramas de protesta contra dicho bombardeo a la Secretaría general de la Sociedad de Naciones y a la Cruz Roja internacional. — Fabra.

CENTENARES DE SUECOS SE OFRECEN VOLUNTARIOS PARA IR A ETIOPIA

Addis Abeba, 5. — El cónsul de Suecia en esta capital, señor Hanner, ha recibido un telegrama del Príncipe Carlos de Suecia, anunciándole que varios centenares de sus compatriotas han manifestado el deseo de entrar a formar parte del personal de la Cruz Roja, con la condición de ser destinado inmediatamente a prestar servicio en Etiopía.

Este movimiento va adquiriendo un carácter general, pues el personal de las distintas ambulancias europeas que se encuentran en Abisinia no hace más que aumentar constantemente.

El contingente holandés, del que forman parte seis médicos, está ultimando los preparativos para salir de esta capital con dirección a Dessie.

De un momento a otro se espera la llegada de una ambulancia noruega y un destacamento británico, procedente de la frontera del Sudán. — Fabra.

NO SE ARRIÓ LA BANDERA

El Cairo, 5. — En un comunicado que ha sido facilitado en la Presidencia del Consejo de Ministros se desmiente categóricamente el rumor que ha circulado, según el cual, la bandera inglesa había sido arriada ante los representantes de cuarenta y dos naciones, durante las demostraciones tumultuosas que tuvieron lugar el día 31 de diciembre último, durante la ceremonia de inauguración de los trabajos del Congreso internacional de Cirugía. — Fabra.

DE ORIGEN ITALIANO

Asmara, 5. — Según una información recibida de Harrar, el Deljaz Nassibu habría sido invitado, aunque en términos amistosos, por el cónsul de Francia, a retirar la cruz roja colocada en unos locales que se utilizan para depósito de material de guerra. — Fabra.

LA CONFERENCIA NAVAL

Londres, 5. — La Conferencia naval reanudará sus trabajos mañana, reuniéndose la primera Comisión a las tres de la tarde.

Las delegaciones que toman parte en dicha Conferencia regresaron ayer a esta capital, excepto la francesa, que ha llegado hoy. — Fabra.

LOS TEMPORALES EN FRANCIA

París, 5. — El mal tiempo es general en toda Francia, tanto en el interior como en el litoral, habiendo estado interrumpidas durante dos días las comunicaciones con la isla de Yeu.

Las inundaciones que se han producido en el Vendés se calcula que han originado ya pérdidas materiales por valor de muchos millones de francos, siendo también muy grave la situación creada en el Departamento de Charente, en donde una carretera nacional ha desaparecido en una gran extensión bajo las aguas, que alcanzan 1 metro de altura.

El Marne ha aumentado su nivel, en veinticuatro horas, en más de 1 metro de altura, quedando inundadas grandes extensiones de terreno en la región de Vitry le François. — Fabra.

BOMBES "PRAT" ROTATIVAS

CENTRIFUGUES

per al servei domèstic.

per al camp

F. PRAT BOSCH

BADALONA

Guifré, 109-115 Telèfon 84

De Periodismo

LA PRENSA COMARCAL DE CATALUNA

Ayer se reunió en la Asociación de Periodistas de Barcelona, la junta general de la sección Comarcal, bajo la presidencia de don José Coll y Roca y con asistencia del presidente de la Asociación, señor Costa y Déu.

Los reunidos trataron de varios problemas de máximo interés para la prensa de las comarcas catalanas, terminando la Asamblea en el mayor entusiasmo.

Fueron elegidos para formar el comité directivo de la Sección los señores José Coll y Roca, de Manresa; Marçal Trilla i Rostoli, de Mataró, y Ramón Arquer, de Sabadell.

EL BAILE DE LAS NACIONES

En la Agrupación de la Prensa extranjera siguen realizándose trabajos para la organización del Baile de las Naciones que tendrá lugar el día primero de febrero en los salones del Hotel Ritz.

Apenas lanzada esta idea, son ya muchísimas las familias de la propia sociedad barcelonesa y de las colonias extranjeras, residentes en esta capital, que se han apresurado a encargarse de tiquetes para dicha fiesta.

Esta semana quedará terminado el programa de atracciones de este Baile, en el que tomarán parte notabilísimos artistas de distintas nacionalidades.

Para toda clase de detalles, hay que dirigirse a la Secretaría de la Agrupación, Rambla de los Estudios, 12, principal.

ASAMBLEA DE LA «ASOCIACION DE PERIODISTES»

Se ha convocado para el tercer sábado de este mes, día 18, la Junta general ordinaria de la «Asociación de Periodistas», de Barcelona.

LA EFICACIA POLITICA DE LA PRENSA ANGLO-SAXONA

El viernes de esta semana día 10 de los corrientes, el ilustre periodista y diputado a Cortes don Joaquín Pellicena, dará una conferencia en la Agrupación de Prensa Extranjera, sobre el tema «La eficacia política de la prensa anglo-saxona». Este acto tendrá lugar a las siete de la tarde, en el local social de la Agrupación, Rambla de los Estudios, 12, principal.

ANNALS DEL PERIODISME CATALA. — Barcelona.

Se ha publicado el cuaderno de la revista *Annals del Periodisme Català*, correspondiente al mes en curso. Es el vigésimo de la colección y consta de más de un centenar de páginas, siendo su presentación muy cuidada. Contiene numerosos grabados relativos a diversos actos y fiestas profesionales, y una serie de caricaturas de periodistas destacados, originales del dibujante Jaime Bagaria. Publica, asimismo, algunos retratos de directores de periódicos catalanes. En la sección documental figuran los decretos de creación de premios periodísticos.

POLITICAS

Hoy Liga Catalana celebra actos en la Bordeta y en San Baudilio de Llobregat

Hoy, a las once de la mañana, el consejero delegado del Ayuntamiento de Barcelona, don Octavio Salto, dará una conferencia en el Centre Català, de San Baudilio de Llobregat, organizada por la Sección femenina de la entidad.

También, a las cuatro de la tarde, la propagandista doña Francisca Roca de Armengol dará una conferencia en la Sección femenina del Casal Democràtic de la Bordeta (Constitución, 6).

Partido Republicano Radical

El Comité Ejecutivo de la Circunscripción de Barcelona, en la última reunión celebrada bajo la presidencia de don Jaime Polo Otín, es-

tudió la situación política en general y especialmente por lo que hace referencia a esta ex provincia, congratulándose de los resultados que se obtienen de la nueva estructuración del Partido.

Acordó celebrar reunión plenaria con los delegados y subdelegados de comarcas y representantes de pueblos, el domingo próximo, día 12 del corriente, a las diez de la mañana, en el local del Comité, paseo de Gracia, n.º 4.

Recibió comisiones de distintos pueblos, a los que se dieron las convenientes instrucciones preparatorias de las campañas que se aproximan, ante la perspectiva de unas elecciones generales más o menos próximas, y para dar comienzo a una serie de actos públicos de propaganda y visitas a todos los pueblos que empezarán seguidamente.

El señor Ubach expuso detalladamente el crecimiento del Partido en Sabadell y el entusiasmo con que se aprestan los elementos de esa ciudad, a trabajar sobre todo en los momentos actuales que estima muy propicios para la consolidación del Partido.

El señor Borda dió cuenta de la Asamblea de afiliados celebrada en Igualada, que constituyó una espontánea manifestación de los elementos de dicha comarca, a la que concurrieron representantes de veintiséis pueblos, reinando en ella gran entusiasmo y en cuya Asamblea fueron nombrados los delegado, subdelegado y representantes, terminando con una ferviente adhesión a la persona de don Alejandro Lerroux y con la absoluta unanimidad en la firme decisión de defender el programa del Partido.

Acto sindicalista en el Olympia

En el teatro Olympia, a las diez de la mañana de ayer, celebróse el mitin organizado por la Federación Local de Sindicatos Unicos de Barcelona.

El acto se vió muy concurrido, interviniendo los siguientes oradores: Francisco Carreño, Buenaventura Durruti, Manuel Pérez y García Oliver.

Isidro Martínez, que presidía, resumió los discursos y dió lectura a las conclusiones que a continuación reproducimos:

Primera. — Indulto de los revolucionarios condenados a la última pena.

Segunda. — Abolición de la pena de muerte.

Tercera. — Amnistía amplia y total de todos los presos políticos y sociales. Reapertura de los Sindicatos y centros culturales de Cataluña.

Cuarta. — Libertad de los presos gubernativos.

Acto marxista en el Price

En el local del Gran Price tuvo lugar ayer por la mañana, viéndose muy concurrido, el anunciado mitin organizado por el llamado Partido Obrero de Unificación Marxista.

En primer término hicieron uso de la palabra Martí, por la Juventud Comunista Ibérica; Pedrola, Gorkin y Arquer.

Habló luego Maurín, que propugnó la alianza con las izquierdas, y finalmente ocupó la tribuna Andrés Nin, quien refiriéndose al Frente Unico, dijo que ellos irán a él con entusiasmo, pero que no quieren una acción común de Gobierno, ya que ésta ha de obtenerla el proletariado conquistando el Poder. Entiende que la unión que se propugna ha de tener carácter marxista, pues de lo contrario, sería engañar al obrero. Hizo un llamamiento a los obreros del campo y afirmó que aunque vuelva la Esquerda, ésta no resolverá los problemas que afectan a aquéllos, y terminó invitando a la lucha contra lo que llaman fascismo.

Todos los oradores se expresaron con extremada violencia, siendo muy aplaudidos.

UN ACTO DE ACCION POPULAR CATALANA

Acción Popular Catalana del Distrito VII celebrará un acto de afirmación y de homenaje, hoy, a las doce, en su domicilio social, Consejo de Ciento, 47, pral., y en el que tomarán parte destacados elementos del partido.

Perdido

dos ruedas, equipadas con neumático y cámara, durante la noche del sábado. Se gratificará quien lo entregue a P. Gil, Lauria, 30. Estu.

ASAMBLEA COMUNISTA

Esta noche, a las nueve y media, en el local del Partido Comunista de Cataluña, San Gil, 3, continuará la asamblea iniciada el pasado lunes.

La fiesta de Reyes en la Casa de Caridad

Como de costumbre llegaron también esta madrugada a la Casa de Caridad, con objeto de cumplir con la tradicional misión de obsequiar con juguetes a los niños asilados, los Reyes Magos.

Los pequeñuelos se encontraron con la agradable sorpresa de unos bonitos presentes al lado de sus camitas. Entre los regalos abundaban los instrumentos de música, con los cuales se armó el natural y alegre barullo.

EL FESTIVAL

Con motivo de dicha festividad se celebrará esta tarde, a las cinco, en la gran sala de fiestas de la Casa, una selecta velada, con la colaboración de los maestros señores Bial, Gibert, Rosell, Sancho Marraco, Santos, Urquijo y Vila.

Figuran en el programa *Marxa de Reis*, por la Banda del benéfico establecimiento; *Adoració dels Sants Reis* (cuadro plástico); *Cant de salutació*, por los niños; *L'escolà de les corretges*, Llongueres; demostración de ejercicios rítmicos de conjunto y pirámides, del maestro Vila, por la sección de niños; *Ball de cascabells*, de Sant Mateu; *Marcha militar*, Schubert, por la Sección musical de ciegos; *Ball de gitanes*, de l'Arboç; conjuntos armónicos de gimnasia educativa, por la sección de niñas; *La disfressada*, de Corbera (danza popular); *La Festa de Reis*, Llongueres (poema), y *Pasodoble*, por la Banda.

CICLOS Y DEPORTES SANROMA
Balmes, 62 :: BARCELONA
Bicicletas ORBEA

El diputado señor Trias de Bes en la comarca de Arenys

Después de hablar en la gran diada de Badalona, el señor Trias de Bes, acompañado de don Javier de Prats y de sus secretarios, señores Badiella y Pedret, salió hacia Arenys de Mar, en donde estaba convocada una reunión política de comisionados de todas las poblaciones del Partido judicial. La numerosísima asistencia la constituían todos los dirigentes del distrito y nutridas representaciones de los Ayuntamientos.

El señor Trias de Bes expuso a los reunidos, en forma de conversación, las principales cuestiones de la situación política social actual planteada. Además dió cuenta de su gestión como diputado en todas las obras realizadas y en curso que interesan a la comarca. Todos los asistentes aplaudieron con entusiasmo el sentido discurso de su diputado.

Inmediatamente, en las oficinas del Casal de Arenys, lugar donde se celebró la reunión, las comisiones asistentes cambiaron impresiones con el señor Trias de Bes y los principales dirigentes de la política regionalista de Arenys; se organizó toda la labor a efectuar en la próxima campaña, así como las tareas de propaganda política y electoral que hay que llevar a cabo.

Al atardecer, el señor Trias de Bes y sus acompañantes regresaron a Barcelona.

TAURINAS

UN LIBRO SOBRE NOAIN

Miguel Carreres, el crítico de *La Rioja*, que firma sus escritos con el pseudónimo «Miguelillo», está terminando de redactar un libro sobre el torero navarro Jaime Noain. Al finalizar la temporada última, la personalidad artística de Noain se ha destacado grandemente, y «Miguelillo» le ofrenda un libro en el que se condensa la vida azarosa del valiente y pundonoso Jaime Noain. Se incluyen en el trabajo de Miguel Carreres opiniones de varios críticos sobre Noain, y esto hace más interesante el libro cuya aparición se anuncia para muy en breve.

JOSE MARIA DE COSSIO

Dentro de pocos días será huésped de nuestra ciudad el prestigioso literato don José María de Cossío, autor de la interesante antología *Los toros en la poesía castellana*. Cossío está preparando una enciclopedia taurina y viene a Barcelona para recopilar datos y antecedentes que han de referirse a la parte histórica de las Plazas Antigua, Arenas y Monumental. Sea bienvenido el insigne escritor.

LA RETIRADA DE VILLALTA

No ha sorprendido el gesto de Nicanor. Quienes le vimos en las ferias del Pilar últimas, dábamos por descontada su retirada. No estuvo el público justo con el torero de Cretas el día de su postrera actuación. No era fácil el toro de Antonio Pérez de San Fernando que en último lugar le cupo en suerte a Villalta. Nicanor le dominó con la muleta y pinchó cinco

veces en lo alto con un estilo mignalable. No agradecieron sus paisanos el deseo de matar bien que el baturro demostraba. Exigieron los dos avisos. La injusticia de los zaragozanos dolieron enormemente a Villalta. Se secó el sudor el bravo torero después de la muerte del chorreado. Entre barreras mordió su pena sin que un músculo de su cara se contrajera. En aquel momento pensó en retirarse. Lo hubiera hecho cortándose la coleta en la plaza de Zaragoza en la tarde del 16 de octubre. La desatención de sus paisanos hizo que guardase el maño su propósito hasta enero actual. Año nuevo, vida nueva.

MARIANO CARRATO

El inteligente peón Mariano Carrato ha dejado, voluntariamente, de formar en la cuadrilla de Manolo Bienvenida. Carrato pasa a las filas de Jaime Noain. Mariano, subalterno disciplinado, banderillero fácil, bregador incansable, de los pocos que están siempre actuando sobriamente en el ruedo, es un gran elemento para la gran campaña que esta temporada ha de realizar el excelente matador de toros Jaime Noain. Enhorabuena a ambos.

«EL TORO EN EL CAMPO»

Angel Moisés («Alamares»), crítico taurino del diario *La Noticia*, de San Sebastián, ha publicado un interesantísimo trabajo que titula *El toro en el campo*. El libro, que va dedicado a los escrupulosos ganaderos Justinos Emilio y José Infante de Camara, va ilustrado por el genial dibujante Alcaide Molinero. A la prosa documentada y exacta de «Alamares» se une el gracejo y la maestría que en el manejo del lápiz tiene Alcaide Molinero. Muy agradecido a la atención que «Alamares» y Alcaide Molinero han tenido al enviarme *El toro en el campo*.

LA PROXIMA TEMPORADA EN BARCELONA

Aun cuando oficialmente no está fijada la fecha de comienzo de la próxima temporada, es casi seguro que, de seguir el tiempo tan bonancible como hasta ahora, la inauguración se efectúe en uno de los domingos de febrero o el primero de marzo. El fausto acontecimiento tendrá lugar en las Arenas, la simpática y alegre plaza de la plaza de España. ¿Cartel? Se barajan muchos nombres: Rodríguez Cruz, «El embrujo de Valencia», Arturo Alvarez, Silverio Pérez, Rodolfo Velázquez, Jaime Pericás (que haría su despedida de novillero) y Pascual Márquez. Sin embargo, como en la próxima temporada hay propósitos por parte de don Pedro Balañá de renovar los carteles y remozar la organización dando paso a valores nuevos que se hagan merecedores a actuar en las Plazas de Barcelona, nada de extraño tendría que la inauguración de la temporada se hiciese con la presentación en Barcelona como novilleros de Juanito Belmonte y Joselito Sánchez Mejías. Un cartel enorme, capaz de llenar las Plazas en el mes de enero. Hay corrientes de aproximación entre los toreros sevillanos y don Pedro. En el mes de octubre último se celebraron interesantes entrevistas; faltan tan sólo algunos puntos sin importancia que ligar. La inauguración de la temporada de Barcelona con los nombres de Juanito Belmonte y Joselito Sánchez Mejías en los carteles daría la pauta de lo que puede ser en cuanto a importancia e interés al año taurino barcelonés de 1936.

RAFAEL

¡expulse al dolor!
teniendo siempre a mano un frasco de

CEREBRINO MANDRI
EFICAZ E INOFENSIVO

NOVIOS. ¿PMAS ?...

COLISEUM

«PIMPINELA ESCARLATA», UNA PRODUCCION DE ALEXANDER KORDA

El Coliseum ha preparado para hoy, lunes, el estreno de La Pimpinela Escarlata, la última producción de Alexander Korda, que nos dió La vida privada de Enrique VIII y Catalina de Rusia.

Leslie Howard y Merle Oberon son, conjuntamente, estrellas de esta cinta de London Films, que Robert Sherwood, conocido autor teatral americano y argumentista de películas, y Arthur Wimperis, notable autor teatral y escenarista, han adaptado de la famosa novela del mismo título de la baronesa de Orczy.

MARYLAND

PRONTO, «MARIA CHAPDELAINE» Fallan pocos días de interpretación del gran éxito «El sueño de una noche de verano»

En el Maryland será estrenada pronto la realización de Julien Duvivier Marie Chapdelaine, según la novela de Louis Hermon.

Mientras tanto se proyecta el film que bien merece ser visto, El sueño de una noche de verano, que no será dado a ningún otro cine hasta el mes de septiembre.

CINEMATOGRAFICAS

FANTASIO

UNA PELICULA DE GRAN EMOCION: «VARIETE»

El nombre de Varieté aun perdura en la mente de todos los buenos aficionados como una película en la que la técnica, el arte y la emoción se unieron para crear una obra que fué y sigue siendo orgullo de la cinematografía. Pero los nuevos procedimientos técnicos de que dispone hoy en día la cinematografía han evolucionado de tal forma, que si alguna imperfección contenía la película muda

Jane Darwell es una de las pocas artistas que prefiere hacer pruebas en un papel antes de aceptarlo.

Rochelle Hudson, que aparece como la hermana mayor de Shirley Temple en La simpática huérfanita, posee uno de los cuerpos más perfectos de Hollywood.

Ray Henderson escribió las cinco canciones presentadas en la nueva película La simpática huérfanita.

Rochelle Hudson, en la película La simpática huérfanita, debuta como cantante, interpretando con gran acierto una bella canción.

ASTORIA

ESPECTACULO DE UN MUNDO PAGO. NO QUE MOFABASE DE SU TRAGICO DESTINO

Los últimos días de Pompeya es la descripción, la narración visual de lo que fueron aquellos días trágicos en que la crepitante antorcha del Vesubio derramó la avalancha de ardiente lava sobre la maravillosa ciudad, gloria de la era romana.

Pompeya, grácil y clásica en su arquitectura. Pompeya, latente en su paganismo. Pompeya, prodigio de belleza, todo lo ha sabido reconstruir en el film Merian C. Cooper.

Este film se exhibe en el Astoria.

COLISEUM UN ACONTECIMIENTO DE ARTE

La obra maestra del primer realizador europeo



Coliseum Los Artistas Asociados presentan La Pimpinela Escarlata DIRECTOR Alexander KORDA

La grandezza y emoción auténticas de la historia en un film tan vivante y dinámico como una novela de aventuras

HOY, TARDE, A LAS SEIS, EN SESION ESPECIAL NUMERADA Reserve sus localidades con anticipación

ASTORIA Hoy, ¡cien emociones por minuto!



PRESTON FOSFER ALAN HALE BASIL RATHBONE JOHN WOOD DOROTHY WILSON Y MILLARES DE ACTORES Y ACTRICES IMPONENTE REALIZACION DE MERIAN C. COOPER

Precios sin alteración

Un film gigante... Radio, naturalmente!

PUBLI-CINEMA

HOY, ESTRENO DE UN DOCUMENTAL SOBRE EL SAHARA

Alrededor del Sahara (¡Alah, dadnos agua!), es un film documental realizado por el explorador científico del departamento cultural de la U. F. A., doctor Martín Rikli, y cuya primera parte será presentada en Publi-Cinema hoy, lunes.

Desde las primeras escenas sorprende al espectador, por los interesantes vestigios de remotas civilizaciones, un misterioso mundo subterráneo habitado por cinco mil bereberes; la novia blanca del desierto; cazadores y encantadores de cobras; derviches, comedores de escorpiones, etc.

CAPITOL

MAÑANA ESTRENO DE «EL CAMPEON CICLISTA», INTERPRETADA POR BOCAZAS Y A BENEFICIO DE LA MUTUAL ESPORTIVA

El campeón ciclista es un juguete cómico de una gracia extraordinaria, regocijante visión del deporte ciclista a través de un prisma humorístico, film saturado de optimismo y de juventud.

Fantasio

PRESENTA

VARIETE

por Anatella, Fernand Gravey y Jean Gabin

Hoy, sesión matinal, a las 11 Sesión numerada a las 6

Verdadera pasta de campeones de la risa, naturalmente, el gran Bocazas aparecerá en el Capitol mañana, martes, día 7. La sesión de estreno es íntegramente a beneficio de la Mutual Esportiva de Catalunya, y como la película es de una comicidad irresistible, los deportistas barceloneses, porque, naturalmente, acudirán todos al Capitol, disfrutarán de manera extraordinaria al tiempo que contribuirán a una obra humanitaria.

Varieté, ha sido absolutamente corregida en su versión sonora y se ha realizado un film perfecto en todos los estilos.

Figura en primer lugar Annabella, exquisita en el papel que se le ha confiado, en el que desarrolla una labor admirable y encantadora, en unión de Fernando Gravey y de Jean Gabin. Se proyecta en Fantasio.



URQUINAONA

LA SIMPATICA HUERFANITA Principales intérpretes

Shirley Temple es lo que Hollywood llama una artista «natural». En su nueva producción La simpática huérfanita, Shirley Temple está mejor que nunca.

CINE CATALUNA

HOY ENTRA EN SU

3.ª semana

La Verbena de la Paloma

siguiendo la marcha triunfal de las grandes superproducciones CIFESA

John Boles, el popular galán, representa uno de los papeles importantes en La simpática huérfanita. Rochelle Hudson, Jane Darwell, Rafaela Ottiano, Esther Dale y muchos más secundan a la deliciosa Shirley Temple en su nuevo film, que se representa en el Urquinaona.

BARCELONA. — Los aplaudidos autores Navarro y Torrado han estrenado en este teatro su última producción Dueña y señora, comedia dramática de ambiente gallego, basada en una copla popular de aquella región, está escrita con diálogo fácil, que da movilidad a las escenas y logra interesar al auditorio fácilmente. La interpretación, muy recomendable, y especialmente la notable actriz Carmen Díaz se destacó por su personificación del personaje central. La obra fué presentada con corrección y justeza. Al finalizar los actos no escasearon los aplausos y las llamadas de los autores al proscenio. En total, una noche de éxito para autores y artistas, y una buena obra para el repertorio.

NOVEDADES. — Amèlia, Amèlia i Emília y Benaventurats els lladres, junto con Els pastorets, siguen defendiendo bien el cartel de este teatro y proporcionando aplausos al notable conjunto que encabezan los artistas Mercedes Nicolau y Ramón Martori, mientras se prepara el estreno de El blau del cel.

OLYMPIA. — El programa excepcional que ha venido presentándose en este circo ha logrado atraer al público, llenando el local durante las pasadas fiestas y prodigando los bien merecidos aplausos. Para hoy se anuncia un gran festival, con reparto de juguetes a los niños, por los Reyes Magos de Oriente.

COMICO. — Con la reposición de Las de los ojos en blanco se alterna ahora el éxito de la temporada Mujeres de fuego, que ha llegado triunfalmente a las 60 representaciones. Los aplausos que se prodigan son demostración del éxito que anotamos.

POLIORAMA. — La Compañía de María Fernanda Ladrón de Guevara ha encontrado su obra con María de la O, comedia que da oportunidad a tan celebrada artista para hacer gala de sus excepcionales facultades y temperamento artístico en la personificación de la protagonista, secundada por todos los artistas de tan selecto conjunto, que ofrece una interpretación excelente que el público con sus aplausos atestigua.

MES DE GALA

HOY, EXITO INENARRABLE GRETA

Garbo FREDRIC MARCH

FREDDIE BARTHOLOMEW (EL PERUERO DAVID COPPERFIELD)



Una Karenina

FEMINA

FEMINA

MES DE GALA

Nueva versión de «Anna Karenina» En la nueva versión sonora de Ana Karenina, que se proyecta actualmente en el Fémima, Greta Garbo supera su labor anterior en la versión muda, que alcanzó gran éxito en su época. La famosa obra de León Tolstói, al ser llevada nuevamente al celuloide, adquiere un gran relieve por las cualidades interpretativas de que hace gala la heroína de esta película.

Toda la ternura, todo el sentimiento y la fuerza doliente que puso al escribir la inolvidable escritora rusa se hallan patentizadas en la nueva adaptación cinematográfica, que mereció el primer premio en la Exposición «Bicuale» de Venecia.

CAPITOL DEMA, a les 10 ESTRENA

A BENEFICI DE LA MUTUAL ESPORTIVA DE CATALUNYA

ESPORT - RIALLES



BOCAZAS

Sessió numerada sense augment de preus



SHANGHAI

URQUINAONA

Telefon 25627 - 24519

2.ª SEMANA

El mejor regalo de Reyes es admirar la mejor película de la gentil estrella



HOY, FESTIVIDAD DE REYES Matinal, infantil, a las 11 Butaca: 2 pesetas A las 3.30, tarde: Sesión infantil A las 6, tarde: Especial numerada Noche, a las 10: Programa corriente

Todos los días

SESIONES INFANTILES

a las 4 de la tarde con complementos garantizados

Waters Cardona. Vergara, 1